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Szaloniki előtt állnak a németgépesitettttapatok
Az angol-görög haderőt elvágták a szerbektől. Áttörték a Metaxas-vomaiat 

Hat szerb tábornok és 20 ezer szerb katona német iogságban
Az albán határtól már csak 25 kilométerre vannak a német csapatok

Alig mw.lt el négy nép »zote, t-onv 
Németország bejelentette a hadtállapo, 
tnt Jofioszlát iával és Görögországnál 
szemben, máris elmondhatjuk, hogy a 
jugoszláv Hadsereg sorsa megpecséte­
lődött. A ma délután /él 3 árakor Vi 
adott hivatalos német jelentés nem 
többet és trie kevesebbet közül, mint 
azt, bogy a Dél Bulgáriából Dél Szer­
biába behatolt gépesített német had­
osztályok 9 lengyelországi és francia­
országi hadjáratból oly félelmetesen is­
mert List vezértábornok vezénylete 
alatt tiszküb (Skoplje) irányában több 
mint ion kilométer mélységben hatol­
tak be Délszerbíába, magát Oszkiiböt, 
Macedonia fővárosát elfoglalták, átkel 
lek a világháborúból jól ismert Verdat 
folyón, birtokba vették a Nls-Üszküb 
között elvezető egyetlen fontosabb dél- 
szerbiai vasútvonal Kwmanovn Üszkiih 
közötti szakaszát és a Vardaron túl Is 
előre törve egészen megközelítették az 
albán határt. Mindez nem kevesebbet 
jelent, mini azt, hogy a jugoszláv sere­
geket délről teljesen elzárták a görög 
angol csapatoktól, s igy a Jugoszláviá­
ban harcoló • szerb csapatok voltakép­
pen máris minden oldalról körül van 
nak zárva, A félelmetes halálgytiriit 
nyugatról az Adria és Olaszország, — 
északról, keletről és délről pedig a lé 
lelmetes német haderő jelenti.

Korai volna még jóslásokba bocsát 
kozni arra nézve, hogy a jugoszláv 
kormány és hadsereg meddig fogja 
folytatni a most már egészen értelmet 
lennek látszó ellenállást. Az azonban 
tény hogy a legtöbb német hádveze- 
tőség rövid három nap Morgása alatt 
keresztülhúzta Churchill számítását, 
hogy a Balkánon egy Zárától Szalont 
kiig terjedő egységes angol-görög ingó 
szláv és esetleg török arcvonalat állít­
son tel Németország ellen, s igy kés 
teltesse a döntést legalább addig, ni tg 
Amerika hathatós segítsége megérke­
zik.

A jugoszláv hadern elzárása mellett 
egy másik fontos mozzanat a mai né­
mát hadijelentésben az, hogy a Görög­
ország falé déli irányban előretörő gé­
pesített német osztagok áttörték a több 
éven át épített úgynevezett Metaxas- 
vrnci.il és feltartóztathatatlanul tör 
nek Szaloniki felé, Minden jel arra 
mutat, liopy Szaloniki ptesie már csak 
órák kérdése. Ebben az esetben az an­
gol kudarc még teljesebb lesz, mert 
Szaloniki elfoglalása esetén az angol- 
ausztráliai-ujzélandi csapatok már 
csak egy számottevő görög kikötőben 
Fyreushan köthetnek ki. ecna.k remé­

nye nélkül, hogy komolyabb zavart 
kelthetnének,

A német hadijelentések egyébkén! 
tartózkodnak még ma is a támadás 
irányainak a lobbi szakaszon való 
pontosabb megjelölésétől. Inkább olasz 
és amerikai katonai szakértők írásai­
ból tudjuk meg, hogy egy további tá­
madási irány a világháborúból jól is­
mert Ni« felé tart, amelyet a németek

szintén egészen megközelítettek, egy 
másik hadseregrész az Alduna mentén, 
az Orsovával szembeniévé részeken 
tör Belgrad felé, mtg egy harmadik tá 
madási ék a Száva völgye leié irányul, 

Mindp-nesetre a közeli negyvennyolc 
óra már egészen világossá fogja tenni 
a nőméi támadási terveket s azt sincs 
kizárva, hogy drámai fordulatot fog 
hozni a jugoszláv hadsereg számára.

A legújabb német hadi jelentés
1 fS’éinp.t Távirati Iroda felen ti; A 

léderöfőparancsnokság jelenti április 
O.ikón délután fői '! örökár:

__ Dél Szerbiában a List tábor­
nak vezetése alatt álló gépesített had­
osztályok az ellenség, kemény ellen­
állása darára áttörték a szerb védel­
mi vonalat és száz kilométer mély­
ségben behatoltak az tlszküb körüli 
völgybe. Itt a 1 ordar-folyót is átlép 
téli es ezzel a szerb és görög, valamint

angol csapatok között; összeköttetést 
véglegesen elzárták. Ezen áttörés so­
rán a német csapatok húszezer fog­
lyot ejtettek, közöttük hat tábornokot 
is. I hadi zsákmány igen nagy

Ugyancsak n List tábornok veze­
tése alatt álló rsapal déli irányban át 
törte a görög Mctaxos-vonalat és gé­
pesített osztagok törnek előre a ten­
ger fele.

Athénból jelentik: (Reuter) A görög hadseregföparancanokság kadder, ki­
adott. hivatalos jelentése többek között a következőket mondja:

Balszárnyunknál a német gépesített hadosztály jugoszláv területen ke 
resztül behatolva, eljutott a jugoszláv határon emelkedő magaslatokig és el­
foglalta Doirani helységei. Ez a hadosztály kedden hajnalban a Vardivtól 
Keletre levő völgyön keresztül nehatni l görög területre, igen gyenge és keny- 
oyii gépesített egységeink teljesen egyenlőtlen harcol folytattak az ellenség­
gel. amely számra és minőségre hason! ithataflanti! erősebb volt. Néhány óráig 
igyekeztek feltartóztatni a nyomást, végül is a németeknek sikerült veszélyes 
módon előretörni Szaloniki irányában, Ugyanakkor az ellenség elvágta kelet 
macedóniai csapataink összeköttetésé l az ország többi részével.

Nagyon gyorsan és sikeresen 
folynak a nemei hadműveletek

Tiranából jelentik (Stefanil. A Tö­
möri című lap a következő képét raj­
zolja a helyzetről'

A nemet had műveletek Jvtfoszldr 
piában és Görögországban nagyon 
gyorsan és sikeresen folynak az előre, 
megállapított terv szerint. A Brega - 
Iv.cca és Trácia Bulgária felé eső ha­
lára között elvonuló német csapatok 
jobb szárnya Ve!ez felé nyomul elő­
re, míg a bal szárny túljutott a Stru­
ma völgyében lévő Bupe! maga.:la­
ton elvágta a vasútvonalat és déli, 
valamint nyugati irányban terült szét 
Mas erők Trácia elfoglalására nyo­
mulnak előre, A görög Macedóniá­
ban előretörő csapatok, amelyek el­
foglalták a szerbek és törökök közölt 
!913'-ban lezajlott csatáról nevezetes 
Kumanovo-t. kedden délután behatol­
tak Uszkubhe. Ennek a csoportnak

jobb;*:árnya elfoglalta Bírót, magasla­
tot és a katonailag nagy-fontosságú 
Nis felé halad. Skoplje (Üszküb) el­
foglalása köv etk eztéb en

az angol-görög haderőt sikerült 
elvágni a szerbektől, ami a né­
metek első nagy stratégiai ered­
ményét. jelenti.

Hozzá, kell fennünk hogy a. Bre 
galucca és Trácia között felvonuló 
német sereg felvonulása már teljesen 
fedezett és tovább hatad a Cernn- 
Vardar és Struma között. Az itt elért 
sikerek megnyitják az utat a. mace­
dóniai nemet erők hadműveletének 
kifejlődésére a Prisztina-Nr? szaka, 
szón és kedvező hatással lesznek ez 
albániai olasz katonai helyzetre, 
minthogy a vardari és kosz.növi szerb 
hadosztály o!dalos-támadá?ára nyuj, 
tanak módok Hangsúlyozza a Tö­

möri, hogy ti szik üb lakossága tős­
gyökeres "albán- A német erők Me- 
rovo elérésével légvonalban már 
csal; 25 kilométernyire vannak az 
albán határtól.

Orsovával szemben német zászló 
leng a jugoszláv Duna^parton.
Rómából jel nhk (MTI.): A Popolo 

di Roma berlini tudósítója szerint, a 
német csapatok eddig elért legfőbb 
eredménye Skoplje (üszköb) elfogla­
lása volt. Ennek hármas jelentősége 
van. Először: az egész, északon har­
coló jugoszláv hadsereget az elszi­
getelődés veszélyével fenyegeti. Már 
sodszor: valószínűvé teszi az olasz és 
a -német, haderő közötti érintkezés 
közeli megvalósulását. Harmadszor; 
rendkívül fontosságú stratégiái é$ 
közlekedési kulcspontot juttatott a 
rémet haderő számára.. Ugyanekkor a 
németek a. Vardar-völgy legfontosabb 
pontjának elfoglalásával biztosították 
szerb területen• is maguknak a kiju­
tást. Szaloniki felé■

Ami az észak jugoszláviai harcokat 
illeti, ezek is sikeresen haladnak elő­
re. A németek a. szerbek által végre­
hajtott. ut- és> hidpusztítás ellenére is 
mindenütt teret, nyertek- Az egyik 
fő előnyömülási vonal a Száva völ­
gye.

A Messaggero berlini jelentése sze­
rint a német csapatok a határvonalon . 
előrenyomultak 50—70 kiló-méter­
nyire. Sok helyen az előnyomulás 
mértéke elérte a 90 kólóméiért is. A 
Stefa ni bukaresti tudósítója szerint a 
németek a Bánátban is jelentős elő­
nyomulást, tettek. Igen sok bánáti 
Helységet elfoglaltak. Orsóvánél sike­
resen átkeltek a Dunán- Az Orsóké­
nál szemben levő parton német 
zászló leng.

Pontos hágót foglaltak el az ola­
szok az albán-jugoszláv határon.

A Stefan! iroda iszitanbuli jelen­
tése, szerint, az angol rádió elismeri, 
hogy a német, csapolok Nynggl'Trá­
cióban a neverkopi hágót elfoglalták.

A Popolo di Roma haditudósítójá­
nak jelentése szerint a jugosztávok 
április 7-én kísérletet, teltek arra, 
hogy az Ochnda-tónál harcoló ola­
szokat .oldalba kapják- Az olasz had­
vezetése? megelőzte ezt a kísérletét. 
Miközben az olasz tüzérség hevesén 
bombázta a szerbeket, az olaszok 
.meglepetésszerűen elfoglalták az al- 
bán-jugoszláv határon az egyik fon­
tos hágót, amely jelenleg hizhv-an

.áj*« jta-JTOTJgin
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Az olasz kezekben van. Az Olasz hadi. 
tudósító sémiit az ellenség súlyosan 
tévedett, hé aíl hitte, hogy az egye­
sült jugoszláv-görö^-angol erőknek si­
kerül oldalról felgöngyölíteni az al­
bániai olasz erőket- Az Olaszok jelen­
leg a Soutari-tótól Ochridával érint­

kezve egész le a tengerpartig hatal­
mas félkört alkotnak, amely ellenáll) 
minden támadásnak- A Stefan! iroda 
jelentése szerint a szerbek tutajokkal 
akartak átkelni az albán területre, de 
az olaszok az egész tu fajos csoportot 
elfogták.

Küzdelem nélkül megadta magát 
két horvát zászlóalj

Szófiából jelentik: A Mai Nap írja: 
A bolgár-jugoszláv határról érkező 
jelentések szerint a Rumica mellett 
lévő szakaszon küzdelem nélkül meg­
adta magát két horvát zászlóalj és 
három tábori üteg. A horvát csapatok 
mmr, kerültek érintkezésbe a német, 
főcsapotokkal, hanem a német elő­
őrsök előtt tették le a fegyvert. .4 bor. 
rátok leütötték szerb feletteseiket és 
tüntettek a háborúban való részvétéi 
dien.

Rómából jelentik (NTI-): Olasz je­
lentés szerint az olasz hadsereg egy­
ségei április 7-én ejtették az első ju­
goszláv foglyokat az Oohride partján-

Rómából jelentik (MTI): A Popolo 
di Roma jelentést közöl amely sze­
rint a jugoszláv kormány a Mórám 
völgyében fekvő egyik kis faluba köl­
tözött Jagodiva mellett

Vatikánvarosból jelentik (Stefan:) • 
A jugoszláv szent széki kövét azt a 
■kérelmei terjesztette elő. hogy enged­
jék meg, högy a háború alatt is a Va­
tikánivá ros-ban maradhass ón- A követ 
a Santa Marta palotában fog lakni. 
Ugyanitt, lakik Anglia. Franciaország, 
valamint Lengyelország vatikáni 
nagykövete is.

Dedeagacsot megszállták 
a német csapatok.

Az Uj Nemzedék írja: Isztanbulból 
érkezett jelentések szerint á török ha­
tár mentén a görög területen előre­
törő német csapatok megszállták 
Alexandropoliszt, vagy más névert 
Dedeagacsot.

Newyorkból jelentik: New vor ki la­

pok ezorint londoni katonai körökben 
számolnak azzal, hogy Szalortikit ha­
marosan ki kell üríteni.

Berlinből jelentik: (NTJ.) Noha Ju­
goszláviában kezés közlekedési útvo­
nal áll rendelkezésre és nagy terep- 
nehézségeket keil leküzdeni, a német 
csapatok tovább folytatják támadá­
saikat. Elértek és biztosították több 
fotttoa útvonalat. Német egységek el­
lenőrzés alá helyeztek néhány vasút­
vonalat is Jugoszlávia délkeleti ré­
szében. Szerbia délkeleti részében a 
makacs védekezést leküzdve elfoglal­
tak több állást biztosító néhány be­
járó útvonalat és néhány kulríállás 
is német kézre intett. Ezek elég je­
lentősek.

Magyarországon nagy megelé­
gedést keltenek a német és olasz

sikerek
A Pest írja.: Néhány ma reggeli 

lap. közöttük a Berliner Börsenzei­
tung és a Deutsche Allgemeine Zei­
tung foglalkozik a jugoszláv repülő­
gépeknek magyar városok etilen vég­
rehajtott légi támadásaival. Tiz re­
pülőgép lélövését a német külügymi­
nisztériumban a magyar légvédelem 
csodálatra m élt ó tel jesitményév.ek
mondják a lap szerint. Arról, hogy 
az . angol kormány mégszakítótta 
diplomáciai kapcsolatait Magyaror­
szággal. Berlinben azt mondják, hogy 
Nagijbritannia vissza vónja diplomá­
ciáé képviseleteit azoktól a területek-: 
rőt, ahol nincs többé keresnivalója. 
Törökország magatartásáról hivatalo­
san annyit, jegyeznek meg. hogy 
ném merült fel sem mi félé újabb 
szempont, amely útmutatást jelértt a 
jövőnek Törökországot érintő fejle­
ményéiről. lllétékesék kijélentéiték. 
hogy nem közölhetik annak az üze­
né triók tartalmát, amelyet Papén a 
török külügyminiszternek nyújtót! 
ál. A kapott válasz tartalmát sem 
közük- Német körök nem tulajdoní­
tanak különösebb jélentőséget a török 
sajtó és rádió barátságtalan hangja-

fi vármegye közigazgatási 
bizottságának alakuló ülése
Kiket választottak be az albizottságokba ?

A">gyvurad. Saját tud. Az alispán 
elnöklete alatt, ma délelőtt tartotta 
alakuló ütését Bihar vármegye Köz- 
igazgatási bizottsága, amelynek Ar- 
dav Aladár, Barlos Adorján, dr. Mar­
kovii« Manó dr. Miskölczy Pál. Nyiry 
István, Pappszász Lajos. Perecz Ist­
ván. dr Scbriffert Béla es dr. Szilá­
gyi Lajos a tagjai. Tagjai ezenkívül 
a közigazgatási bizottságnak a tör­
vény által kijelölt hivatali személyek.

Miután az alispán indítványára a 
közigazgatási bizottság kimondotta 
megalakulását, megválasztották az 
a:bizottságokat. A választás erednie- 
n? óképpen a következőképpen alakul­
tak az atbizotságok:

Fegyelmi választmány, rendes ta­
gok: dr. Nagy Dezső. Marisa Dénes, 
póttag: Oláh fiola 'Paaok még dr-

Üveg, porcellán, evő eszköz 
és háztartási cikkek legnagyobb 

választékban.
Olcsó árakban

Deutsch K. I.
üveg, porcellán kereskedő

Nagyvárad, Hlatky Endre utca 4

Muskolczy Pál. dr. Markov its Manó. 
Perecz István. Gyámügyi felébbv.teli 
küldöttség: Balogh Tihamér. dr- 
Schrifiert Béla, Bartos Adorján. Pe­
recz István. Pappszász Lajos, Ard.iy 
Aladár. Gazdasági albizottság: Papp­
szász Lajos. Markov its Kálmán. Ba­
logh Tihamér. Koppány Rezső. Adó­
ügyi bizottság: dr- Szilágyi Lajos. 
Nyiry István. Arday Aladár, dr- 
Schrifiert. Béia. Balogh Tihamér. Nép­
oktatási albizottság: őr. Scbriffert 
Béla. Perecz István. Útügyi albizott­
ság: Balogh Tihamér, dr Markov its 
Manó. Kisajátítási bizottságPapp- 
szász 1 ja jós. Nyiry István- Telepítési 
albizottság: Szilágyi Lajos Közegész­
ségügyi albizottság: dr. Miskölczy 
Pál. etr Markovits Manó. Arday Ala­
dár. Érdekeltségi iskolai albizottság: 
dr- Miskölczy Pál. Bartos Adorján. 
Rzenkivül természetesen hivatalból 
tagjai az albizottságoknak a szak- 
ügyék hivatali vezető;, vagy előadói.

Az albizottságok megválasztása 
u!án elhatározták, hogy a kozigazga-- 
lási bizottság minden hónap * >7, 
-zeni,-íján tl-'iclő’it ]o órai kezd eltel 
tartja meg uksé-t.

TY irrtriár:!' tS'AHo ■ 1 J.1.LÜ ■

nak. mert szerintük Törökország 
Anglia iránti kötelezettségéit akarja 
teljesíteni. A szóvjet-jugoszláv szer­
ződéssel kapcsolatban még nem nyi­
latkoztak hivatalosan német részről. 
Csak annyit mondanak, hogy Berlin­
nek nincs meg a részletes képe arról, 
hogyan kell értem; a szerződés, máso­
dik cikkelyét, amely szerint a baráti 
kapcsolatok megmaradnák akkor is. 
ha Jugoszlávia háborús bonyodal­
makba keveredik- Nagy feltünért kel­
tett az. hogy Mácuóka meghosszab­
bítottá moszkvai tartózkodását. Ber­
linben hangsúlyozzák. hogy Mácuó- 
kát. nem használják fél közvetítőnek, 
mert Németország és Szóvjétórosz- 
ország viszonya tiszta, tehát meg van

a köz vet len érintkezés.
Rómából jelentik (MTI.): A Pg. 

pold di Roma budapesti tudósítója 
szerint & magyar területen végrehaj­
tott újabb jugoszláv bombázások igen 
súlyós helyzetet töre<mléitek. Magyar- 
oráZágOrt nyugodtan figyelik a baiká. 
ni fejleményeket és nagy megelégo 
dést keltettek az olasz és német, sike­
rek.

Nagykanizsáról jelentik (Pest): Ked­
den délután több tehergépkocsin a 
néniét ék mintegy ötszáz jugoszláv 
hadifoglyot szállítottak be Nagyka­
nizsára.

Bulgária kész minden eshető­
ségre.

Szófiából jelentik (Stefani): Bul­
gária lélekben teljésen a. tengelyha­
talmak oldalára állóit és kész min­
den eshetőségre. Szófiában tudják, 
hogy' a balkáni háborúért egyedül 
Anglia és az Egyesült Államok fele­
lősek. Bolgár felelős körökben fel­
háborodással fogadták Magyarország 
és Románia területének bombázását. 
Ugv vélik .hogy ezzel akarják provo­
kálni ezeket áz országókat. Törökor­
szág magatartásával kapcsolatban 
ugyané körök megjegyzik, hogy sem­
milyen újabb körülmény nem tör­
tént.. amely befolyásolhatná 4 két or­
szág februári közös baráti nyílatko- 
zalábán i> kifejezésre juttatott kap­
csolatokat, Bölgár körökben .kedvező 
benyomást keltéit Pavelisspek, a. lidr- 
vái nemzetiek vezérének Mussolinii­
hoz es Hittérhéz intézett kérelme, 
hogy Olaszország és Németország le­
mérje él a horvát nép jógáit.

Román felháborodás a szerb 
támadások miatt

Bukarestből jelentik: (NTJ) Á bu­
karesti sajtó részletesért foglalkozik a 
jugoszláv légihaderő román városok 
és falsak ellen végrehajtóit támadásai­
val. A félhivatalos Lnireu rámutat 
arra. hogy román részről megtették 
azokat az intézkedéseket, amelyékét 
ezek a teljesen illojális akciók meg­
követelnek. Ha azonban a jugoszlá- 
vok továbbra is folytatják a szerződé­
sek és barátságok semmibevételét, ak­
kor a román kormány habozás nélkül 
megmozdul. A lapok szerint a romá­
noknak jugoszláv területen védel­
mezni valójuk van.

Macsek egységre é$ fegyelemre 
inti a hórvát népet.

Londonból jelentik: ("Reuter.) Me­
csek helyettes miniszterelnök kedden
♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦my«« »♦♦♦♦♦♦♦♦»*»*♦♦♦

Dernán túl üldözik az ellenséget 
a német és olasz csapatok

a zágrábi rádióban beszédet mondott 
és többek között ezeket mondotta;

Horvát néptestvéreim! Visszajöttem 
közétek, hogy megmondjam nektek, a 
legnagyobb szerencsétlenség, a hábo­
rú szakadt reánk. Ezt a sz-erencsét- 
lenséget csökkenthetjük, ha egysége­
sek é« fegyelmezettek vagyunk. A 
szorOngatás óráiban ti mindig hall­
gattatok rám. Biztos vagyok benne, 
hogy most is így fogtok tenni. Köz­
ietek maradok, osztozom veletek min­
den bánatban és megpróbáltatásban. 
Ezután is érintkezésben maradok ve­
letek. az egész horvát nemzettel és a 
parasztpárttal minden útján. Kérlek 
benneteket, hogy mindenütt, akár a 
hadseregben, akár otthonotokban 
őrizzétek meg a fegyelmet, higyjetek 
Istenben és a parasztpárt egységében.

(Valahol Olaszországban). Az olasz 
főhadiszállás 306. közleménye: A juliai 
határon előretolt osztagok elfoglalták 
a Száva völgyében Sránskagórát. Az 
Albániában harcoló kisebb jugoszláv 
osztagokat tevékenység közben fegyve­
restől foglyul ejtettük. Romba vető re­
pülőink Szebenicotiál horgonyozó hajó­
egységeket és vizirépülőgépeket tá­
madtak. Egy közepes tonnatartalmu 
hajói eltalállak. Több vizirepülőgépét, 
gépjármüvet, raktárt megrongáltunk. 
Dívni je Vöd ice légit ám asz pontjának a 

lYévendezéseit bombáztuk és komoly 
1.1 iüt-.tv.t M*«, .rentilűtnmeink gé- 

pesitett hadoszlopokat. lőszer-.yállitő 
kocáikat támadtak. Cimmiuábau az

ellenség gépesített osztagai által külö- 
nősen Merse Susinál és Mehilinéi ki­
fejtett jelentékeny ellenállásnak meg­
törése után az olasz és. nemei értik 
Dernán túl üldözik az ellenséget, hogy 
teljesen megtisztítsák a visszafog ah 
nagy területet, A német légihadtest 
egységei bombákkal és géppuska 1 űz­
ze! árasztották el az ellenséges esajat- 
összevonásokat, és gépesített hadi szlo- 
j'okat. Kelét-Afrikában az ellenség új­
ból heves támadásba ment át. \z el­
lenségeskedés többi szakaszán a hely­
zet változatlan. Egy torpedóvelő nir.to- 
mscsotiakimk megtorpedózott evy an­
gol nehézárkától. a Vörös-Tengeteu.

I :.M t - «cwn
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Miniszteri rendelet 
a mezőgazdasági honvé­
delmi szolgáltatásokról
Budapestről jelentik: Az Uj Nem­

zedék írja: A hivatalos lap mai szá­
ma közli a miniszterelnök rendeletét 
a mezőgazdasági munkálatok érdeke­
ben ígénybevehető honvédelmi szol­
gáltatásokról. A rendelet kimondja, 
hogy mezőgazdaságii munkára az arra 
alkalmas munkakötelezetteket a hon­
védelmi dologi szolgáltatás címén i? 
kötelezni lehet- A gazdálkodót, a 
gazdasági gépvállalkozót, a használt 
állapotban levő gazdasági géperőt, 
vagy gépjárművet lehet szállításra 
alkalmazni. Az állatot mezőgazdasági 
munkálatok végzésére ideiglenesen át 
Kell engedni.

Tizenhárom évi í egy házra 
ítélték a király-utcái rabló­

gyilkost
Budapestről jelentik; (MTI.) Még 

decemberben történt, hogy Budapes­
ten a Király-utcában Schönfeld Izsó 
szövetáru nagykereskedőt Lukács 
Tenő 19 éves vásári árué agyonütötte 
és kirabolta.

Gyilkosság és rablás büntette rí­
mén emeltek ellene vádat. Lukács 
beismerte a gyilkosságot, de tagadta 
az előre megfontolt szándékot. A 
törvényszék bűnösnek mondotta ki 
és ezért jogerősen 13 évi fegyházra 
■télte.

Jugoszláv bombázók tegnap 
ismét megkísérelték a magyar 
felségterület elleni támadást
Légvédelmünk a gépeket vísszaüzte. — Tíz jugoszláv 
bombázót pusztított el eddig a magyar légeiháritás

Befejezés előtt 
a romániai népszám* 

látás
Bukarestből jelentik (Búd. Tud): 

Az általános népszámlálást vasárnap 
folytatták le. Az ingatlanok, vállala­
tok. menekültek és zsidók összeírása 
szerdán fejeződik be- A számláló íve­
ket csak román nyelven szerkesztet­
ték meg. A te m es-1 or o nt ál - megye; 
zónákba érkeztek magyar és német­
nyelvű nyomtatványok is, de ez- k 
csak segédeszközül szolgáltak a nép­
számlálási ívek kitöltéséhez.

Mentesítések az olajos- 
magvak és napraforgó 
ólai igénybevételénél
Budapestről jelentik: (MTI.) A 

Budapesti Közlöny szerdai száma 
közli az iparügyi miniszternek az 
olajosmagvak és a napraforgó olaj­
készlet igénybevétele tárgyában ki­
adott rendeletét. A rendelet szerint 
mentesítve vannak az igénybevétel 
aló] az 50 kilót el nem érő olajmag- 
vak, valamint a 25 kilót el nem érő 
napraforgó olaj készletek Mentesítik 
ezenkívül a termelők házi és gazda­
sági szükségletének biztosítására szük­
séges olajmagvat és napraforgó olaj­
készletet, valamint a vetésre szüksé­
ges olajmag készletet. Az igénybeve­
hető olajkészletet a Futura veszi át 
az árkormánybiztos által megállapí­
tott. áron.

Pécsről jelentik (MTI.): A ma- 
gyár-jugoszláv határsávról érkezett 
jelentés szerint kedden délelőtt jugo­
szláv repülők isimét támadást- kísé­
reltek meg magyar felségterület el­
len. Légvédelmünk a gépeket vb n- 
űzte- Délben egy óra 24 perckor 7 
perces légiriadó tolt Pécsett 

Pécsről jelentik (MTI,): Kedden a. 
hajnali órákban egy jugoszláv re­
pülőgép közeledett Ujpetréhez, Lég­
védelmünk lelőtte- A repülőgép há­
rom főnyi személyzetéből két tiszt 
meghalt. A harmadik az utolsó pil­

lanatban kiugrott a gépből- Súlyos 
sérüléssel a pécsi honvédkórháziba 
szállítottak.

Pécsről jelentik: Sellyéi jelentés 
szerint a jugoszlávok április 7-én es­
te kilenc orakor a Sellye átallj hidat 
felrobbantották Hír szerint a dráva 
szabolcsi hidat is felrobbantották 
kedden-

Ngykan. :sai jelentés szerint a szer- 
bek még hétfőn reggel a tele nyel 
Mura-hidnak Jugoszlávia felé eső ré­
szét megsemmisítettek,

Olasz és német körök elismerése a magyar 
légeiháritás iránt

Berlinből jelentik: (MTI.) A kedd 
reggeli lapok részletes budapesti je­
lentésekben számolnak be a Magyar- 
ország ellen elkövetett szerb támadá­
sokról, Budapesten a legnagyobb fel­
háborodást keltették azok a támadá­
sok, amelyeket Magyarország ellen 
intéztek. Magyarország élesen tilta­
kozott a jugoszláv kormánynál.

Kozlik a lapok a két budapesti lé­
giriadó hírét és beszámolnak a ma­
gyar városok bombázásáról A Berli­
ner Bőr sensei tuns részletesen ismer­

teti a Magyarország ellen végrehaj­
tott légitámadásokat és hansulvozza 
hogy tiz ellenséges repülőgépet lőt­
tek le Magyarország feleit.

Rómából jelentik (MTI-): A poii- 
llkai körökben valamint a-z esess 
olasz közvéleményben nagy megelé­
gedést kellett a magvar légierő' sike­
re. Csodálattal és elismeréssel adóz­
nak a .magyar légvédelemnek, amely 
mér is tiz ellenséges bombázó gépet 
lőtt le A támadók az ország, egyes 
városait- akarták bombázni

Angol propaganda-hadiárat Magyarország ellen
Berlinből jelentik (NTI-): A va­

sárnapi lapok közük az Európapre:; 
budapesti jelentését, amely szerint a. 
magyar fővárosban általános megüt­
közést keltett a brit rádió es hírverő­
szolgálat propaganda-kísérlete, hogy 
Teleki Pál gróf tragikus halálát pro­
paganda-célokra használja, fel. A ma­
gyar "sajtó és a magyar közvélemény 
— írják a német lapok — felháboro­
dással utasítja vissza ezeket a kísér­
leteket A kormányelnöki szék gyors 
betöltése éppen a külügyminiszterrel,

valamint a kormány többi tagjának 
helyé non aradé sa kezeskedik arról, — 
állapítják meg a német lapok, — 
hogy Magyarországon nem követke­
zeit be politikai változás. Budapes­
ten ezt. egyébként csak azért hang­
súlyozzák. mert az ellenséges hírverés 
már eddig is megkísérelte, hogy a 
magyarországi miniszterelnök, vagy 
kid úgy m i ni s zter-vá 11 ozá soka t m in -
den alkalommal zavarkeitésre hasz­
nálja fel*

Impozáns méta vonni lei Erdély 
a Budapesti Nemzetközi Vásáron

Hírt. adtunk már arról, hogy a má­
jus 2-ától 12-ig tartó Budapesti Nem­
zetközi Vásáron Erdély gyári-, kéz- 
mű és háziipara, valamint népművé­
szete, erdészete és bányászata, de meg 
idegenforgalmi é-s vendéglátó intéz­
ményei is impozáns módon vesznek 
részt. Mint most Budapestről jelentik- 
a Nemzetközi Vásár rendezősége olyan 
nagy jelentőséget tulajdonít Erdély 
részvételének, hogy a kiállítási terü­
let egy jelentékeny részét egész
johbszárnyát — mind csupa erdélyi 
stílusú épületekkel és kiállítási pavil - 
Ionokkal építi be, mégpedig olyan 
gondossággal, hogy az egyes épületek 
hűen fogják tükrözni az eredeti er­
délyi építésmódokat, valóságos épí­

tészeti stílus-t a nulmánylehe tőségek el 
nyújtva ezzel b a látogatóknak. Bár 
már kellő számú jelentkezés történt, 
a Nemzetközi Vásár rendezősége azo­
kat sem akarja kizárni ebből a hatal­
mas demonstrációból, akik még csak 
most szánták rá magukat a részvétel­
re. Kiállítóként való újabb jelentke­
zést azonban már csak húsvétig fo­
gadhatnak el. Közelebbi felvilágosítás 
kapható Kolozsvárott a Gú ŐSZ er- 
délvi szervezetének igazgatójánál, dr 
Böszörményi Sándor úrnál, a kolozs­
vári Kereskedelmi és Iparkamara 
épületében, avagy közvetlenül a Buda­
pesti Nemzetközi Vásár rendezőségé­
től. Budapest, V,, Alkotmány-utca 8.

Iliiéin Revitzky Antal veszi 
át a külföldi és belföldi 

sajtóügyek vezetését
Turánszky László a sajtóközigazgatás 

élén marad
Budapestről jelentik: (MTI) Bár* 

dossy miniszterelnök és külügymi­
niszter Ullein-Reviczky Antal rend­
kívüli követet és meghatalmazott mi­
nisztert mind a bel-, mind a külpoli­
tikai sajtó egységes irányításával saj­
tófőnöki minőségben megbízta.

A m kir miniszterelnökség sajtó­
osztálya ezentúl mint a m. kor. mi­
niszterelnökség IÍI-ik ügyosztálya vi­
téz Turánszky László vezetésével vál­
tozatlanul ellátja az eddig is hatás­
körébe tartozott sajtóközigazgatási és 
adminisztratív teendőket.

Adóügyi tájékoztató
Április hó végéig minden adózó 

tar to sík benyújtani: i. a kereseti adó­
ra, 2. a. jövedelmi adóra és 3- a va­
gyonadóra ' vonatkozó vallomásét-

Aki a bevallást elmulasztja, azt a 
kereseti adónál elkövetett, mulasztás 
esetében az eljárás során megállapí­
tott, kereseti adóalap 1 százalékát ki­
tevő bírsággai büntetik és ha .a be­
vallást hivatalos felszólítás ellen-ere 
sem telje át, ekkor a. bírság 3 száza­
lék- A jövedelem- é-s a vagyon-a dó 
nál a birság a fenti megkülönbözte­
tés szerint a meg állapított' jövedelem 
vagy vagyonadó 10, illetve 50 száza­
léka. A vallomás! íveket, városi adó 
hivatalinál kell beszerezni. .

Mindenki a saját érdekében töre­
kedjék pontos adóvallomásra és ve­
gye igénybe a törvény által, az adó 
alapból engedélyezett, levonásokat.

Hogy melyek ezek az engedélyezett 
levonások, ebben a részben alapos és 
részletes felvilágosítást nyújt a ..Ház- 
tulajdonosok Adó- és 1 lletekügyi Kis­
kátéja“ című törvényismertetés. A 
Nagyváradi Háztulajdonosok Szóvet-

Gróf Teleki Pál emlékezete 
a Sajtékamara főosztályai­

nak ülésein
A Országos Magyar Sajtókamara 

főosztályai kedden délelőtt tartották 
rendes évi választmányi ülésüket, az 
Országos Magyar Sajtókamara ta­
nácstermében. A kiadói főosztály 
ülésén Marsovszky Ivor elnökölt. Me­
leghangon emlékezett meg gróf Te­
leki Pál miniszterelnök elhunytéról, 
aki a kamarának tiszteletbeli tagja 
és felügyeleti hatóságának feje volt. 
A megemlékezés után a választmánya 
ülés folyó ügyekkel foglalkozott. Dél­
ben 12 órakor az újságírói főosztály 
tartotta választmányi ülését Zimmer 
Ferenc elnöklésével. Zimmer elnök 
méltatta az elhunyt miniszterelnök 
államférfiul érdemeit és megemléke­
zett arról, hogy miniszterelnöksége 
alatt alakult meg a sajtókamara., 
amely hálából első tiszteleti tagjá­
nak választotta meg. A főosztály ez 
után folyó ügyekkel és felvételi ké­
relmekkel foglalkozott.

légoltalmi villanykörték legolcsóbb beszerzési forrása minden nagyságban és mennyiségben
Vaesí és Dobribán elek,tzaküz1ltéád$ö

Nagyvárad, Kossuth utca 7 Telefon: 27-33.
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A lakóházak légoltalminak megszervezése
MAGYAR IÁTOK X évf. — Szerű«. 13-41 á.ftnh« 9.

Nagyvárad thj. város polgármestere 
(866—1941. ein. légó szám alatt a kö­
vetkező felhívást bocsátotta ki:

A honi légvédelmi készültség elren­
delésével kapcsolatosan a következőket 
rendelem el, illetve a következőkre hí­
vom fel a közönség figyelmét:

A hatósági légoltalmi alakulatok 
(tűzoltó, mentő, gázvédelmi alakulat, 
műszaki mentő, és romeltakaritó szol­
gálat) a III. légoltalmi csoportba tarto­
zó építményeknél — tehát a lakóhá­
zak és hasonló elbírálás alá eső épüle­
teket légitámadás folytán érő károk 
esetén — segítséget nem nyújtanak 
hanem csak a legszükségesebb esetben 
amikor a lakóházak önvédelmi mun­
kája és védekezése elégtelennek bizn. 
nyúlna.

Minden lakóépületnek, st,b„ tehát ön- 
magának kell gondoskodni a legszük­
ségesebb légoltalmi szervezetről és be­
rendezésekről. A védekezés megszerve­
zés nemcsak közérdek és honvédelmi 
érdek, hanem mindenkinek saját jól 
felfogott érdekében is áll.

Miután a lakosság önvédelmi kikép­
zése és megszervezése ezideig tervsze­
rűen nem volt végrehajtható tájékozó- 
sül és miheztartásul a következőkre 
hívom fel a figyelmet:

MAGATARTÁS A LÉGVÉDELMI
KÉSZÜLTSÉG ELRENDELÉSÉVEL
KAPCSOLATBAN, LÉGITÁMADÁS 

ELŐTT ÉS UTÁN
Erre nézve a kifüggesztett plakátok 

részletes utasítást tartalmaznak. Ezt 
mindenki saját érdekében gondosan 
olvassa el. Kiskorúakat szüleik és hoz­
zátartozóik oktassák ki.

ÓVÓHELY
Törmelék gáz és szilánkbiztos óvó­

hely avagy szükségávóhely hiányában 
a meglévő pincék is nagyobb véde'met 
nyújtanak, mint, a lakásokban való 
tartózkodás, nem szólva a szabadban 
való tartózkodásról. A meglévő pincék 
közül a legalkalmasabb vagy annak 
egy része kiürítendő és szükségóvó­
helyként berendezendő. A pincék egy­
szerű eszközökkel és rendszerint, meg­
lévő anyagokkal megerősithetők. Ezt 
bármelyik szakképzett építészmérnök, 
építőmester vagy jogosult építőiparos 
elvégezheti. Az idevonatkozé részletes 
utasítás a városrendezési ügyosztálynál 
és a tüzoltófőparancsnokságon betekin. 
tésre rendelkezésre áll. A pincék szük­
ségóvóhelyként való kiképzésénél nagy 
súlyt, kell helyezni a vészátjárók készi. 
tésére.

ELSÖTÉTÍTÉS
Az idevonatkozó utasítások a kifüg­

gesztett plakátokon olvashatók.

A LAKÓHÁZ (EGYÉB ÉPÜLETEK) 
LÉGOLTALMI FELSZERELÉSE

Az előirt felszerelés a következő:
a) Mentőőrs felszerelése. Ha az átla­

gos személyi létszám 50 főn alul van, 
légoltalmi mentőtáska, -- ha 100-nál 
kevesebb kis légoltalmi mentőláda.

Legújabb tavaszi divat után
térit és gyermek
öltönyt ízlésesen, jutányo­
sán készít.
Tisztviselőknek részletre is

Balogh József
úriszabósága

200-ig nagy mentőláda. Beszerzési ne­
hézségekre figyelemmel az első segély- 
nyújtáshoz való legszükségesebb köt­
és gy5gyszereket kell beszerezni és 
kéznél tartani. Kötszeranyag stb. a he­
lyi gyógyszertárak utján szerezhető be.

b) Légoltalmi házi tűzoltó felszerelés. 
Minden lakóháznál, ahol a bent'akók 
átlagos létszáma 20 főt eléri a padlás­
tér minden 300 négyzetmétere után 
számítva egységként kézifecskendő (vi- 
zipuska. vódörfecskendő, puttonyfecs­
kendő) szikra csapó, 1 fejsze, létra. 2 
veder. Ha több padlásfeljáró van. — 
mindegyek után 1—1 fenti egység szük­
séges. Kis lakóházaknál, amelyeknél

az átlagos lélekszám kevesebb 20 főnél 
és amelyek később házcsoportokba 
lesznek sorolva, minden szomszédos 
báróm háznak kell a fenti egységet be­
szerezni.

c) A padlástér tűzvédelmi felszere­
lése.

A b) alatt elmondott, alapon számít­
va .egységenként- tehát minden egyes 
lakóháznál vízzel megtöltött, széles 
szájú edény 100 liter űrtartalommal. 2 
veder, fél köbméter száraz homok. 2 
lapát.

Ezt az egységet, a padláson kell el­
helyezni.

A lakóház légvédelmi szervezete
Minden 20 főnél nagyobb átlagos lé­

lekszámú lakóházban a következőket 
kell kijelölni: 1 lakóház légó, őrség pa­
rancsnokot,, 2 helyettest és a légoltalmi 
őrséget. A légoltalmi őrség áll 2 tagú 
tüzoltóőrsből, 2 tagú méntőőrsból 1 
riasztó ügyeletesből és 1 hírvivőből. A 
lakóház légó őrség parancsnokát ideig­
lenesen a háztulajdonos jelöli ki.

Az előirt, lakóház légő Őrség egyéni 
felszerelése a következő: 1—1 gázseb­
csomag és a sebkötözőcsomag, légó si­
sak az őrség parancsnokának és he­
lyettesének, valamint a tüzoltóörsök 
vagy őrs tagjainak, — jelzősip a pa­
rancsnok és helyettesei részére, — kar- 
szalag a parancsnok, helyettesei, vala­
mint a riasztóügyeletes részére.

Beszerzési kötelezettség a háztulaj, 
cionöst, illetve a ház haszonélvezőjét
haszonbérlőjét terheli.

Fenti anyagok beszerzése a jelenlegi 
lehetőségek szerint, történik. Tűzoltási 
célra az itt fel nem sorolt eszközök is 
felhasználhatók és előkészítendők lé­
nyeg az. hogy a lakóházon belül a ház. 
belieknek kell gondoskodni a tűzoltás­
ról. A tűzvédelem és egészségügyi szol. 
gálát elsősorban szervezendő meg. — 
Nyomatékosan hangsúlyozom azonban, 
hogy a beszerzés mindenkinek saját 
érdekében áll.

A legszükségesebb légoltalmi tudni, 
valók, addig is, amig a Légoltalmi Li­
ga helyi csoportja szervezete utján ez 
megtörténik, a kifüggesztett plakátok­
ból. a Légő Liga helyi csoportja utján 
kiosztandó légó ARC-ből a Légó Ligf. 
utján beszerezhető kiadványokból me­
nthetők.

Minden önvédelmi tehát a lakohát 
légoltalmával összefüggésben álló kér­
désben a Légó Liga helyi csoportja 
nyújt tájékoztatást. (Székhelye: Rákó. 
czi úti Széchenyi ház).

Nagyvárad, 1941. április hó 8.

■ Dr Gyapay László, s. k
h. polgármester 
légó vezető h.

Elkészült a felszabadult Nagyvárad
első költségvetése

Ol millió pengő hörüt mozog a város költségvetési javaslatának szükséglete
Nagyvárad. Saját tud. Nagyvárad vá­

ros költségvetési tervezeté elkészült és 
a polgármester javaslatát tanulmányo­
zás végett kiosztotta a városi törvény 
hatósági bizqttság tagjainak. A költ 
ségvetés ugyanis csak akkor válhatik 
véglegessé, ha azt a törvénvhatósáe 
bizottság megszavazza és a bel ügy mi 
niszter jóváhagyja.

A polgármester költségvetési javas­
latát. szerkesztőségünk megkapta ta­
nulmányozásra. s annak a közönséget 
érdeklő egyes tételeivel egymásután 
sorra foglalkozunk.

A FELSZABADULT VÁROS ELSŐ 
MAGYAR KÖLTSÉGVETÉSE

Dr Soós István bevezetőjében rá­
mutat arra hogy a román uralom alól 
felszabadult. Nagyvárad városának 22 
év óta ez az első magyar költségvetése. 
A költségvetés összeállításánál irány­
adó szempontként az,t, tartotta szem 
előtt, hogv a város polgárságára az ui

költségvetés ne szerezzen uj és na­
gyobb terheket az eddigieknél. Ez a 
feladat korántsem volt könnyű, mert 
az elmúlt 22 éves román uralom alatti 
várospolitika teljesen figyelmen kívül 
hagyta azokat a szempontokat, ame­
lyek a város fejlődését lettek volna hi­
vatottak előmozdítani, így a világhábo­
rú előtt, nagy fejlődésnek indult váro­
sunk további fejlődése, sőt, a város a 
fejlődés szempontjából egyenesen visz- 
4zaesett. Városunk ma a teljes leron­
gyolódó»; képét mutatja! — mondja * 
polgármester bevezetője. A mai nehéz 
gazdasági viszonyok mellett a kielé­
gítést, váró szükségleteknek egész sorát 
kellett, a jobb jövőre halasztanunk, 
mert, ezeknek a költségvetésbe való be­
állítása már az adófizető polgárságnak 
nagyobb mérvű áldozatait kívánta, vol­
na meg amit. mindenképpen el akar­
tam kerülni, tekintettel a magyarság­
nak a román uralom következtében be­
állott, nehéz anyagi helyzetére.

A személyi kiadások emelkedése
A város 1941. évi költségvetésének 

egves csoportjait, a. polgármester javas­
lata alapján rövidesen az alábbiakban 
ismertetjük: ,

í. Csoport. Általános igazgatás. E 
csoportba tartoznak az általános igaz­
gatás személyi és dologi kiadásai, az 
államrendőrség, tűzrendészet és az ez­
zel kapcsolatos légoltalom, katonaügy, 
népmozgalmi nyilvántartás dolog5 ki­
adásai.

E csoport összes kiadása 1651 P, mig 
bevétele 1933 P.

A személyi kiadások emelkedésének 
az az oka. hogy a hivatalnokok száma 
növekedett és az illetmények különö­
sen az alacsonyabb fizetési osztályba 
toborzott alkalmazottaknál jóval ma­
gasabb, mint. a román uralom a’att 
volt.

1 U. Csoport Közegészségügyi, áliat-

egész»égügy. Kiadás 133.431 P. bevétel 
193.92-4 pengő.

TTL Csoport., Közoktatás, közművelő- 
dés, vallás. Kiadás 526.842 P, bevétel 
42.550 pengő.

KÉT UJ NAPKÖZI OTTHON
IV. Szegényt)gy. néniólét. Kiadás 436 

P bevétel 52.009 P. A szegény- - "ye- 
zési tételeken kívül itt irányozta elő a 
polgármester két uj napközi otthon 
felállításának és fenntartásának, vala­
mint a szégénvsorsu iskolásgyermekek 
és ingyenes étkeztetési és felruházás! 
költségeit.

V. Közélelmezés. Kiadás 259.415 P, 
bevétel 466.800 P. A közvágóhíd olyan 
.elavult állapotban van, hogy az uj vá­
góhíd építésének első részleteként 60 
ezer pengőt irányzott, elő a polgármes­
ter. a W.önség zsirellátásának bizto­

sítására a polgármester bérhizlalás! 
szerződést kötött 2000 darab sertéf 
szállítására.

VI. Csoport. Városépítés, utcák, te­
rek gondozása. Kiadás 693.932 P, bevé­
tel 182.113 pengő.

VII. Csoport. Vagyonigazgatás. Ki­
adás 444.854 P, bevétel 182.113 pengő.

VII. Csoport. Hi tel ügy. Kiadás 
107.413 P, bevétel 1500 pengő.

Itt irányozta, elő többek között, ? 
kisipari és kiskereskedői létalaphoz 
való 10 ezer pengős hozzájárulásának 
500 pengős első részletét.

A HIÁNY FEDEZÉSÉRE 78 SZAZA 
LÉKOS PÓTADÓ LESZ

A polgármester költségvetési javas­
latának végösszege, a fentiek alapján ? 
következő:

4 823.133 P szükséglet
3,264.506 P fedezettel.
A mutatkozó 1 millió 558 ezer 626 P 

hiány fedezésére előreláthatólag mint­
egy 78 százalékos pótalap kivetésé­
vel lehet számolni.

*

Mint már említettük, a közönség tá­
jékoztatására. szükséegsnek láttuk is­
mertetni a költségvetést s szükséges- 
nek tartjuk majd a részleteit is ismer 
tetni, mert végeredményben arról van 
szó, hogy hogyan használja fel és mi­
re fordítja a város az adózó polgárok 
nehezen megszerzett és összekuperga 
tott, pengőit is filléreit.

Tavaszi női és férfi
divatszövetekben, selymek­

ben óriási választék. 
Legszolidabb árak.

Leitner Márton és f iai
Nagyvárad, HIatky E. u. 5.Nagyvárad, Teleki utca 40. sz.
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Sikeresen nyomulnak előre
a német csapatok Szerbiában

Á német haderő feladata a balkáni angol sereg teljes megsemmisítése. 
A földközi-tengeri kérdés megoldása után következik az angol sziget

elleni nagy támadás
Berlinből jelentik: (NTI) A Szerbia 

elleni támadás során, noha jóllehet 
nagyarányú utrobbantások és terepne 
Kézségek gátolták, további tért nyertek 
csapataink és nagy mennyiségű hadi­
anyagot zsákmányoltak. köztük sok 
közepes és nehéz löveget, valamint gé­
pesített ütegeket, azonkívül nagymeny- 
nyiségü gyalogsági lőszer jutott az elő­
renyomuló német csapatok kezére.

Berlinből jelentik: A Német Távirati 
irodának a délkeleti hadszíntéren tar­
tózkodó tudósítója arról értesült, hogy 
a német véderőnek keltős feladata 
van.

1. Az angol expediciós csapatokat 
Aemcsak megverni, mint Norvégiában, 
de teljesen megsemmisíteni.

2. Az angol expediciós sereg balszár­
nyának megsemmisítésével végleg el­
vágni Angliának a Földközi-tengeren 
és a Szuezi csatornán átvezető életfon­
tosságú útvonalát.

A német előnyomulás a Földközi

tenger kérdésének teljes megoldását 
eredmányezi. Ezután válik esedékessé 
az angol sziget ellen induló általános 
támadás.

HORVÁT MENEKÜLTEK SZERB­
ELLENES TÜNTETÉSE BECSBEN

Rómából jelentik: (NTI) Mértékadó 
olasz részről a leghatározottabban meg- 
cáiloják azt a Belgrád által terjesztett 
jelentést, mely szerint a jngoszlávok 
megszánták volna Fiúmét, Zárát és 
Skutarit.

Bécsből jelentik: (NTI) Mintegy 500 
főnyi horvát, akik a szerb üldözés elől 
menekültek el, kedden délután a biro­
dalmi helytartósági épület előtt szerb- 
ellenes tüntetést rendezett. A tüntetők 
küldöttsége Baldur von Schirach biro­
dalmi helytartónak a Führerhez inté­
zett emlékiratot adott át, amelyben a 
Führer segítségét kéri a szabad, önálló, 
független Horvátország megteremtésé­
hez.

Borzalmas tűzkeresztségen esett 
át a szerb hadsereg

Londonból jelentik: A Reuter Iroda diplomáciai levelezője Írja: 
Abból a görög hivatalos jelentésből, amely szerint Délkeletszer- 
biában harcoló jugoszláv hedsereg visszavonult és így a görög 
hadsereg balszárnyát fedezetlenül hagyták, arra következtetnek, 
hogy a németek most a Balkánon ugyanazt a stratégiát követik, 
amelyik Franciaországban olyan sikeresen bevállt. Ez tudva­
lévőén abból állt, hogy a németek ékszerüen behatoltak a fran­
cia és belga vonalakba és ezzel megszakították az északi és déli 
szövetséges csapatok között az összeköttetést, amely azután 
Franciaország összeomlását idézte elő.

Úgy látszik a németek a Sztruma völgyében támadni próbál­
ják a görög és jugoszláv csapatok között fekvő területet. Ha ez a 
kísérlet sikerül, behatolhatnak a Vardar Völgyébe. A német elő­
nyomulás egész az albániai határig terjedhet, ahol felvehetik az 
érintkezést az olasz csapatokkal.

A diplomáciai levelező a továbbiakban utal a nehéz szerbiai 
terepviszonyokra, de kétségtelennek mondja, hogy a németek 
kezdeti sikereket arattak, mint ahogy az várható volt. A szerbek 
elégtelenül vannak felszerelve a harcikocsik elleni védekezésre. 
A német gépesített osztagok orkánszerü támadásában úgylátszik 
borzalmas tűzkeresztségen estek át.
Pozsonyból jelentik: (Budapesti Tu­

dósító) Mint. a. zágrábi rádió közvetíté­
séiből kivehető, a városban a harc két 
napja során több légiriadó volt. A né­
met bombázók azonban megkímélték a 
várost csupán átrepültek felette.

NEM BOMBA ÖLTE 
KULOVECET

MEG

Szófiából jelentik: (NTlj Az első gö­
rög hadifoglyok kedden megérkeztek 
Szófiába.

Pozsonyból jelentik: (B. T.) Kulovec 
miniszter. a szlovének vezetőjének erő­
szakos haláláról újabb részleteket kő­
ről a horvát rádió. A szlovén vezért — 
mondja a rádió — három szerb csendőr 
gyilkolta meg. A belgrádi hatalmasok 
ugyanis attól tartottak, hogy Kulo- cc 
felhívja a szlovéneket, tegyék le a 
fegyvert, hogy a nép elkerülje a, hábo­
rú borzalmait és a leverés legsu’yo- 
•abh nemzeti következményeit.

ROOSEVELT MÁSODIK ÜZENETE 
PÉTER SZERB KIHALTHOZ

Bernből jelentik: (Stefani) A görög- 
országi angol csapatok létszáma, athé­
ni jelentés szerint 100.000. Ehhez hoz­
zá kell venni a légierőt, amely számos 
repülőgépből áll.

Newyorkból jelentik: (NTI) Roosevelt 
elnök Péter jugoszláv királyhoz távira­
tot intézett, amelyben minden lehetsé­
ges anyagi támogatásáról biztosítja. Ez 
már a második üzenet, amelyet az el­
nök a királyhoz intézett trónralépése 
óta.

A BOLGÁR KORMÁNY TELJES NYU­
GALOMMAL ÉS ÉBER FIGYELEM­
MEL SZEMLÉLI AZ ESEMÉNYEKET

Szófiából jelentik: (NTI) A képvise­
lőit áz ülését. Filov miniszterelnök 
politikai nyilatkozatot tett.

— Külpolitikánk alapelve — mondot­
ta — a béke utjának követése volt, jo­
gos követeléseink megvalósítása érde­
kében. Miindent, még annál is többet

megtettünk, hogy megőrizzük ezt a 
békét. Még ma sem vesznek részt sem­
miféle bolgár csapatok a Németország 
és Jugoszlávia között megkezdődött 
hadműveletekben. Belgrádban tudják 
ezt és joggal elvárhatnék, hogy maga­
tartásunkat helyesen értékeljék. Ehe­

lyett a jugoszláv légierők UM* hflwt 
bombákat dobtak területink felett to*6 
pedig nem katonai célpontokra, hanem 
nyílt városokra. Egész Bulgária vis­
szafojtott lélekzettel figyeli a Macedó­
niában kialakuló eseményeket. Olyat# 
események vannak készülőben, ame­
lyek egész Bulgáriára óriási jelentő­
séggel lehetnek. A kormány helyén vaui 
és teljes nyugalommal és a legnagyrfcb 
figyelemmel szemléli az események 
alakulását, de ha kell, a nép becsüle­
tét, jogait, és érdekeit minden rendel­
kezésre álló eszközzel megvédi.

Szófiából jelentik: (NTI) Az egész 
bolgár közvélemény és sajtó a legsú­
lyosabban elitéli a nyílt bolgár váro­
sok és nem katonai célpontok ellen in­
tézett esztelen és kihívó jugoszláv légi- 
támadásokat.

Tobrukot is elérték a német 
és olasz csapatok

Újra olasz lobogó leng Cirena'ca városain
Rómából jelentik: (MTI) A keddi 

olasz lapok óriási cimfeliratokkal köz­
ük, hogy az olasz és német csapatok 
visszafoglalták Dernát. Az esti órákban 
hire terjedt, hogy a villámgyorsan elő­
nyomuló gépesített oszlopok elérték 
Tobrukot. A közvélemény határtalan 
lelkesedéssel fogadta az előnyomulás 
hirét, amelynek folytán Cirenaica vá­
rosain alig két hónapi angol megszál­
lás után ismét olasz zászló leng.

Berlinből jelentik: (NTI) A cyrenai- 
kai előnyomulás 7-én is kedvezően ha­
ladt tovább. Djebe! el Akdal környékén 
többször érintkezésre került sor angol 
osztogokkal. A tengelyhatalmak páncé­
los haderői eredményesen harcoltak az 
ellenséges páncélosokkal és az ellenfe­
let tovább vetették vissza.

Bernből jelentik: (Stefani) Wawel

tábornok mint Londonból jelentik, Gö. 
rögországban üti fel főhadiszállását 

Losangelesből jelentik: (Reuter) A 
losangelesi görög segélyező bizottság 
elnöke bejelentette, hogy Görögország­
ban a macedóniai és dáciai vidékről 
körülbelül egymillió asszonyt ás gyer­
meket költöztette! el. A görög kor­
mány utólag a francia kormány példá­
jára elrendelte az 50.000-nél több la­
kost számláló városok kiürítését, hogy' 
a. görög csapatok akadálytalanul küzd- 
hessenek. Angol vasúti kocsik segitsé- 
gével végezték a kiürítést. Ezekkel a 
kocsikkal katonai utánpótlást szállítot­
tak a görög csapatoknak, amelyek 
visszatérőben az elköltözködő polgári 
személyeket szállították el a kikötők­
be, onnan pedig eddig nyilvánosságra 
nem hozott helyekre.

Bárdossy László ünneplése 
a MEP-ben

Budapest, a Magyar Országos Tu- 
dósitó jelenti: A Magyar Élőt Párt­
ja kedden a Felsőház ülése után fel­
egy órakor a parlament elnök: tanács­
termében vitéz Lukács Béla országos 
elnök elnöklésével ülést tartott, ame­
lyen a párt törvényhozó tagjai igen 
nagyszámban vettek részt- Az érte­
kezleten Bárdossy miniszterelnökke-1 
együtt megjelent a kormány vala­
mennyi tagja. A terembe lépő mi­
niszterelnököt az értekezlet résztvevői 
hosszantartó tapssal és éljenzéssel fo­
gadták.

Vitéz Lukács Béla az értekezletet 
megnyitva, meleg szavakkal üdvözöl­
te a miniszterelnököt és biztosította, 
hogy a párt, mint a múltban, a jövő­
ben is sziklaszilárdan áll a kormány 
mögött és megadja részére a politikai 
támaszt. Bejelentette ezután, hogy a 
miniszterelnök levelet intézett hozzá, 
hogy a párt, tagja akar lenni. A párt 
felvételű bizottsága örömmel vette tu­
domásul a bejelentést és a miniszter- 
elnököt a párt tagjai közé felvette.

Ezután a miniszterelnök emelke­
dett szólásra és többek között a kö­
vetkezőket mondotta:

Kedves Barátaim! Mai első hiva­
talos megjelenésem a MEP-ben a szó 
igazi és nem politikai értelemben vett 
bemutatkozás. Mégis, már most a 
barátság jogán fordulok hozzátok- 
Amikor a múlt hét csütörtökjén a

Kormányzó úr azt a kívánságát fe­
jezte ki, hogy' a megárvult kormány 
vezetését vegyem át, megvallom, ne­
héz belső küzdelmek után csak azért, 
tudtam elhatározni magam erre. 
mert úgy éreztem, hogy a Kormány­
zó ur szava parancs, amelynek ele­
get tenni különösen abban az adott 
pillanatban kötelességem volt. Tisz­
tában voltam azonban azzal, hogy' 
csak akkor vállalhatom a feladatot, 
ha számíthatok azoknak a ténye­
zőknek a támogatáséra, amelyek a 
zavartalan tovább kormányzáshoz fel­
tétlenül szükségesek. Köszönöm az. 
előlegezett bizalmai és szere tetet- 
Mondanivalóm ezentúl nincsen sok- 
A parlamentben az alkotmányos szo­
kásoknak megfelelően be fogok mu­
tatkozni és ismertetni fogom a kor­
mány programját. Ez se lesz nehéz 
feladat, mert hangsúlyozni fogom, 
hogy ez mindenben nagy halottunk 
szellemi örökségének végrehajtása. 
Isten áldását kérem az együttes műn. 
kára-

A miniszterelnök lelkes tapssal és 
hossza? éljenzéssel fogadott beszéde 
után Krúdy Ferenc mondott köszöne­
tét a miniszterelnök szavaiért és a 
párt, ragaszkodásáról és hűségéről 
biztosította.

...
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Belvárosi mozgóban
Csütörtökön diszbemutató:

Európa nem válaszol
Aktuális film újdonság.

T. Fekete Mária, Petrovich, Kiss Ferenc, 
Vaszary, Mály, stb.

Telf. 13-51. Korona Filmszínház Kossuthu.i
Budapestet egyidejűleg

Elkésett levél
Apolló filmszínház húsvéti ünnepi műsora

Karády Katalin és Jávor Pál
legújabb és legnagyobb világslágere

I? 1• éTHk 1 ■ 1HI *r%*r*k
Szörényi Éva, Uray Tivadar. 

Jön: Aranyváros
tgy iái lencse

Csütörtökön utoljára : All a bál

RENDELETEK - HIRDETMÉNYEK
Nagyvárad thj. város adóhivatalától.
3060/1941. adóhv. számhoz.

FELHÍVÁS
az általános kereseti valamint 
a jövedelem- és vágyóé «-.díjbeval­

lások beadására
A m. kir. pénzügyminiszter 400/940. sz. 

M. számú rendelete értelmében a f. évi 
általános kereseti adóra, továbbá a f. 
évi jövedelem- és vagyonadóra vonat­
kozólag legkésőbb folyó évi április hó 
végéig bevallást kell adni.

1. Az általános keresti adóbevallás a 
városi adóhivatalnál (földszint. 18. sz.) 
kell beadni ég pedig: a) helyhez kötött 
foglalkozásról (azaz ha pl. az üzlet- 
helyiség. a raktár, a műhely, az eláru­
sító iroda, az ügyvédi iroda, az orvosi 
rendelő stb.) Nagyvárad város terüle­
tén van, b) helyhez nem kötött foglal­
kozásról ott kell bevallást adni, ahol 
az adózó állandóan lakik ha pedig 
több állandó lakhelye van, akkor ott 
kell a bevallást adni. ahol a jövedelem- 
adóra vonatkozó bevallás beadandó, c) 
akinek több helyen van üzlete (fiók­
üzlete). az minden egyes üzletről (fiók­
üzletről) külön-külön bevallást tarto­
zik adni, d) az építési és közlekedési 
vállalatokról a vállalat székhelyén kell 
a bevallást beadni.

2. A jövedelem- és vagyonadóbeval­
lást szintén a városi adóhivatal föld­
szint 18. számú szobájában kell beadni 
hasonlóképen f, év április hó végéig. .

A bevallás céljára kétféle hivatalos 
nyomtatvány van. Az egyik az általá­
nos kereseti adó céljára, a másik a jö­
vedelem- vagyonadó céljaira szolgál. 
Ezeket a nyomtatványokat, — az elő­
állítási költség megtérítése mellett — a 
városi adóhivatal földszint IS. sz. szo­
bájában lehet megszerezni, amely az 
adóbevallások kiállításának módjára 
nézve is felvilágosítással szolgál. A 
nyomtatványok ára az ivek alsó szélén 
van feltüntetve, azonban az állam­
nyomda f. év április hó 1-ével a nyom­
tatványok árát 13 százalékkal felemel­
te és így a városi adóhivatal is a fel­
emelt áron árusítja a vallomásiveket.
A valótlan adatok bevallását mint adó- 

csalást büntetik.
Aki az általános kereseti adó beval­

lását az előirt határidőben nem. adja 
be. a kivetés során megállapított adó­
alap 1 százalékát, ha pedig a bevallás 
beadására hozzá intézett felhívásnak a 
kitűzött határidőn belül sem tesz ele­
get, az adóalap 3 százalékát fizct.i bír­
ság fejében.

Aki a jövedelem- és vagyonadóbeval­
lást az előírt, határidőben nem adja be, 
a kivetés során megállapított adónak 
10 százalékát, ha pedig a bevallás be-, 
adásara hozzá intézett felhívásnak a 
kitűzött határidőn belül sem tesz ele­
get a megálianított adónak 50 százalé­
kát. fizeti birsás feiében.

Városi adóhivatal,

borítékban fenti címre küldendők a 
következő boríték felirattal ellátva: 
.Ajánlat a 2216/1941. számú ajánlati 
felhívásban közölt tűzifa szállítására“.

Az írott és lezárt ajánlatokat legké­
sőbb f. évi április hó 21. délelőtt. 10 
óráig kell benyújtani közvetlenül, vagy 

.posta utján a városi közüzemek mű- 
szaki irodájához.

Nagyvárad, 1941. április 7.
Nagyvárad városi Vízmű 

Igazgatósága.

Nagyvárad város köztisztasági üzeme
2214—1941. szám.

Hirdetmény
Nagyvárad város köztisztasági üze 

me nyilvános versenytárgyalást, hirdet 
a városi szemétlerakodó telepen (gr. 
Csáky István utca 91. sz. alatt) talál­
ható papír, rongy, csont és vashulladé­
kok kiaknázás! jogának bérbeadására.

A részletes ajánlati felhívás és a 
szükséges ajánlati űrlapok a városi 
Közüzemek műszaki irodájában Vár­
tér 1. sz. I. em. 3. beszerezhetők és 
megtekinthetők.

Ajánlatot tenni csak az itt beszer­
zett űrlapokon lehet,. Az ajánlatok le­
pecsételt borítékban fenti címre kül­
dendők. A borítékra a következő szö­
veg írandó: ,,Ajánlat, a városi szemét­
lerakodó telep kiaknázásának bérleti 
jogára“.

Az ajánlatok legkésőbb 1941. április 
hó 21. délelőtt 10 óráig kell benyújtani 
közvetlenül, vagy posta utján a városi 
közüzemek műszaki irodájához. (Vár­
tér 1. sz'.)

Nagyvárad, 1941. április 7.
Nagyvárad Város köztisztasági 

üzem igazgatósága.

Nagyvárad városi vízmű
2216—1941. szám.

Hirdetmény
A Nagyváradi városi Vízmű Igazga­

tósága nyilvános versenytárgyalást 
hirdet 1.200 ni8 első osztályú bükk-ha- 
sáb tűzifa, szállítására.

A részletes ajánlati felhívás és a 
szükséges ajánlati űrlapok a Nagyvá­
rad városi 'Vízmű műszaki irodaiában. 
Vártér 1. I. em. 3. beszerezhetők és 
megtekinthetők.

Ajánlatni tenni csak az itt beszer­
zett űrlapokon lehet. Azok lepecsételt

Nagyvárad városi nyárifürdö
2215—1941. szám.

Hirdetmény
A Nagyváradi városi Nyárifürdő ru­

határának vendéglőjének, cukrászdá­
jának, tekepályájának, dohánvárudá- 
jának, továbbá hirdetési, hango= hir­
detési és fényképezési jogának bérbe­
adására nyilvános versenytárgyalást 
hirdetünk.

A részletes ajánlati felhívás és a 
szükséges ajánlati űrlapok a Városi 
Közüzemek műszaki irodájában. Vár­
tér 1. sz. I. em. 3. szerezhetők és te­
kinthetők meg.

Ajánlatot tenni csak az itt beszerzett 
űrlapokon lehet. Azok lepecsételt bo­
rítékban fenti cimre küldendők a kö­
vetkező boritékfelirattal elláttva: 
.Ajánlat a városi Nyárifürdő mellék­
üzemeinek bérleti ügyében.“

Szőrmék, bundák 
nyári megóvását

felelősség mellett vállalom
tt«i.ÍASZ IllirC szücsmesier 
Kazinczy utca 4. Színház mellett.

Az ajánlatot legkésőbb 1941. április 
21. délelőtt 10 óráig kell benyújtani 
közvetlenül, vagy posta utján a városi 
közüzemek műszaki irodájához. 

Nagyvárad, 1941. április 7.
Nagyvárad város Nyárifürdö 

Igazgatósága,

Nagyvárad. thjf. város 1 fokú tűz­
rendészet). hatósága. .

46421—i941. sz.
Tárgy: Sert és perzselő helyek kije­

lölése-
Határozat.

Addig is, amíg a törvényhatósági 
"bizottság a ISO 000—1936 R. M. sz. 
rendelet alapján a tűzrendészéből 
szabályrendeletet alkot, szabályozni 
kívánom a sertésperzsetés kérdését és 
ideiglenesen a következő helyeken 
engedélyezem a perzseléet:

1. A velencei vasúti összekötőhid 
felett a Körös balpartjál.

2. A Baross-hidtól lejeb-b a Körös 
balpartját.

3. A Viitéz-utcai hídtól feljebb a 
Körös baIpariját.

Mindhárom helynél a Körös med­
rében levő hordott terület értendő-

Nagyvárad. 1941. rfiárcius hó 28-án- 
Dr. Varga László s. k. 

tanácsnok.

A Nagyváradi Kir. Törvényszék 
1852/2/1941. szám.

Schenker Endréné sz. Király Ann-a 
nagyváradi lakos konverziós adós ké­
relme a nagyváradi 3769- sz- betétbeni 
ingatlanaira elrendelt és foganatosí­
tott konverziós feljegyzés törlése iránt.

Végzés.
A törvényszék ezen kérelem foly- 

tán a Riharmegyei Takarékpénztár és 
Gazdasági Bank. a Magyar Nemzeti 
Bank mint a Román Nemzeti Bank 

.jogutóda bejelentett hitelezők és eset­
leges más hitelezők meghallgatására 
határnapul 191!. évi április hó 26. 
napjának d- e. 9 óráját lűzte ki (II. 
em. 92. sz- ajtó) és felhívja kérelme­
zőnek mindazon hitelezőit, akik ne­
vezett. adós ellen a román hivatalos 
lapban 1934. évi április hó 7. napján 
megjelent konverziós törvény alap­
ján igényeket támasztanak, hogy a 
tárgyaláson igényük bejelentése vé­
reit, a törvényes következmények ter­
he alatt jelenjenek mer.

Nagyvárad. 1041 évi március 31 
Dr Grcncter Gyula s. k- 
kir. törvényszéki biró.

Nagyvárad thjf. város árvaszékétöl.
1324—1941 szám

Hirdetmény
Figyelmezteti az árvaszék a gyámo­

kat és a gondnokokat, hogy az 1440— 
1941. M. E. számú rendelet 6. §-a értel­
mében a visszacsatolt országrészen 
fekvő ingatlanok elidegenítésére vagy 
megterhelésére vonatkozóan az 1918. 
évi október 28. napjától az 1940 évi 
szeptember 15. napjáig terjedő időben 
kötött jogügylet megtámadható és az 
ilyen jogügyleten alapuló telekkönyvi 
bejegyzés törlése iránt keresetnek van 
helye azon az alapon, hogy a fél az 
ügyletet súlyos anyagi vagy más ká­
rosodással fenyegető s a jogszerző fél 
érdekét szolgáló hatósági intézkedés

vagy más hatósági közvetlen vagy 
közvetett kényszer, vagy valamely 
kényszerítő hatósági intézkedés kiesz­
közlésével való fenyegetés hatása alatt 
kötötte meg.

A megjelölt időben megtartott ható. 
sági árverés utján való ingatlanszerzés 
is megtámadható és az árverési vétel 
alapján bejegyzett tulajdonjog kitörlé­
se iránt keresetnek van helye, ha az 
árverést eljárási vagy más jogszabá- 
lyok megsértésével rendelték el vagy 
tartották meg. a jogszabálysértésről az 
árverési vevő tudott és az ingatlan 
még az ő tulajdonában van.

A telekkkönyvi bejegyzés törlése 
iránt a keresetet 1942. február 21-ig la 
hét megin'ditani.

Különösen figyelmezteti az árvaszék 
a gyámokat és gondnokokat, hogy az 
idézett §. alapján az időközben nyil- 
ványönyvi jogokat nyert személyek el­
leni joghatállyal csak akkor lehet pert 
indítani, ha a perindítási szándékot 
1941. április 21-ig a telekkönyvi ható- 
ságnál bejelentették.

Az 1440—1941. M. E. sz. rendelet 7, 
§-a szerint ha az, aki ingatlanát az 
1918. évi október 28. napjától az 1940. 
évi szeptember 15. napjáig terjedő idő- 
ben árverés, vagy más hatósági intéz, 
kedés (határozat) folytán vagy az em­
lített időben befejeződött elbirtoklás, 
vagy a tényleges birtoklás alapján va­
ló telekkönyvi bejegyzés következtében 
vesztette el, vagy jogügylettel elidege­
nítette és ennek következtében súlyos 
kárt szenvedett, szerző fél pedig a 
méltányossággal ellentétben arányta- 
lan nyereségre tett szert, a károsodott 
fél 1942. február 21-ig a szerző féltől 
károsodásának méltányos enyhülését 
követelheti az ingatlan egy részének 
visszaadása, pénzbeli vagy más módon 
való kártalanítás utján. Ilyen kártala- 
nitást nemcsak az ingatlan közvetlen 
megszerzőjétől, »hanem a további szer­
zőtől is követelhet a károsodott fél 
amennyiben az jutott az ingatlan meg. 
szerzésével a méltányossággal ellentét­
ben álló aránytalan nyereséghez.

Az 1440—1941. M. E. sz. rendelet 7. 
§-ának rendelkezései abban az esetben 
is alkalmazhatók, ha az ingatlan átru. 
házására. vonatkozó jogügylet az 1914. 
évi julius hó 28. napjától az 1918. évi 
október hó 27. napjáig terjedő időben 
köttetett a vételárat azonban a vevő 
1918. évi október hó 27. napja után ak­
ként egyenlítette ki, hogy ennek kö­
vetkeztében az eladó méltánytalanu: 
súlyos kárt szenvedett.

Az 1440—1941. M. E. sz. rendelet 7. 
§-ában említett követelést a károsodott 
fél per utján, vagy az esetben rer.de- 
lettel meghatározott nem peres eljárás 
utján érvényesítheti. Az eljárási sza­
bályokat a Budapesti Közlöny 1940 feb, 
ruár 23-án megjelent 45. számában kö 
zölt rendelet tartalmazza.

Nagyvárad, 1941. április 7.
Nagyvárad város árvaszéke nevében:

Dr Józsa András 
árvaszéki elnök.

Légvédelmi létra
készen, olcsón kapható

Mussolini tér 15 fatelepen 
áru raktár mögött.
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HÍREK
Szerkesztőség és kiad ihlvatal:

NAGYVARAD
SZILAGYI DEZSŐ-UTCA S SZÁM.

ELŐFIZETÉSI ARAK: Egész évre 30. 
félévre 15, egy hóra 2.50 pengő 

Egyes szám ára 10 fillér
Telefon: 12-27,

Posta takarék pénztári "sekkszámlánk 
száma: 72.301.

Kéziratokat nem érzünk meg és nem 
adunk vissza

Feltámadási körmenete­
ket csak a templomok 
belsejében lehet meg­

tartani
Budapestről jelentik: (Magyar Kúrir)

A budapesti általános érseki helytartó, 
ság közlése szerint a főváros összes 
templomában Nagyszombaton a dél­
utáni feltámadást körmeneteket olyan 
Időpontban kell megtartani, hogy meg­
előzzék a hivatalos elsötétítés kezdeté­
nek időpontját. Körmenetet csak a 
templomokon belül lehet megtartani.

polgármester.

A NAGYVÁRADI ORSOLYA- 
ZARDÁBAN húsvét keddjére terve­
zett vetített-képes előadás és I. Virág 
Uus mozdulat művésznő fellépése a 
bizonytalan utazási lehetőségek kö­
vetkeztében elmarad.

IHöloyek itt a tavasz
Daueroltassa haját

Rammingernél
MACVOKA MEGHOSSZABBÍ­

TOTTA MOSZKVAI TARTÓZKO­
DÁSÁT. Moszkvából jelentik (NTl.j: 
Macuoka. japán külügyminiszter né­
hány nappal meghosszabbította 
moszkvai tartózkodását és csak ápri­
lis 13-án utazik tovább Tokióba.

Eredeti Wagner.előadások Zoppot- 
ben. Julius 23-tól augusztus 17-ig 
Zoppotban Wagner operáiból érdéi 

. szabadtéri játékokat rendeznek. Az 
ünnepi játékok műsorán a Tartnhau. 
ser, a- Bolygó hollandi és Nürnbergi 
mesterdalnokok szerepel.

KÉTMILLIÓ PÍNGÖ KÁÉIT OKO­
ZOTT A ROMÁNOK KIVONULÁ­
SA A KOLOZSVÁRI EGYETE­
MEN- Buda pástról jelentik: Or vitéz 
Nagy Iván minisztert, oszláiytaná- 
csós „Erdély egyeteme“ címmel elő­
adást tartótt a „Magyar Pedagógia“- 
ban. Ismertétté a kolozsvári égyétém 
történetét, amely $0 évi kényszerű 
számkivetés után a mPsfani tanévben 
83 professzorral és 2143 diákkal új­
ból. megkezdte működését. A volt hé- 
reskéd.elnyi főiskolában a kormány 
megszérvézfe V-tk fakultásként, a 
közgazdaságtudományi kart. A kivo­
nuló románok az egyétem állományát 
nagyon megdézsmálták, úgyhogy ez 
a. veszteség tóbb, mint 2 millió pen­
gő értéket képvisel-

TEMETÉS. Nagy Lajosáé, 9ffüh 
Biró Eszter 74 éves korában még­
halt. Temetése csütörtökön délután 
3 órakor lész a Háll-ér-kápólóéból■ 
Erdélyi „Concordia.“

Münchenre utazik vargá 
MINISZTER. Münchenből jélérttvk 
(NTL): Varga József m. kir.1 ipar. és 
kereskedelmié miniszter Essér Her­
man- idegen forgalmit államtitkár meg­
hívására isii törtök öirt kíséretével 
együtt Münchenbe érkezik- • •

Nagypénteken Szünet lesz a vá­
rosházán, Nagyvárad. Saját tud. \ 
nagypénteki ünnepre való fékinlettel 
a városház szünetet tart. Szombatért 
déli 12 óráig lesznek hivatalos órák.
HUSVÉT UTÁN NAGY KÖZMUN­

KÁK INDULNAK- Nagyvárad. Sa-. 
,|áf tud. Hivatalos helyről nyert .érte­
sülésünk szerint a városi közmunkák 
húsvét. után megindulnak. Közel 7ÓÓ 
munkást foglalkoztat a város a-z in- 
í'égmunkák keretében. Mintegy ötven­
ezer pengő munkád íj ja! útjavítási 
és hídépítési munkálatok folynak, 
májusban pedig sor kerül a nagyobb- 
aráinyu állami munkák kivitelezé­
sére is-

Tiszay Kálmán
épület és műbútorasztalos

Nagyvárad, Verbőczy-u. 4 sz.

EURÓPA LEGFIATALABB JE­
GYESPÁRJA. Belgrad bál jelentik: 
Egyes déjszerbifli falvakban még 
mindig hagyományos divat, hogy a 
szülök gyermekeiket igen fiatal ko­
rukban el jegyeztetik- Ilyen érdekes 
•djegyzés volt a napokban a m.etóhiai 
Ornica faluban,, ahol a leggazdagabb 
földműves 7 esztendős leányát, Ro- 
manovirs Eniinát jegyezte el a szom­
szédos falu legtehetősebb családjá­
nak sarja, a 8 éves Alimonies Juszuf. 
.1: eljegyzés elölt a régi. szokás sze­
rint' megegyezte]; a menyasszony vé­
telárában i.s, amely nem kevesebb, 
mint 10Ö.0ÖÜ dinárt tett ki. Ebből a 
vőlegény családja azonnal lefizetett 
iO-O'OO dinárt, e lobbii tO.OÜÜ dináros 
havi részletekben törlesztik. Az utolsó 
részlet kifizetése után esedékessé vá- 
lik a l,vs■ Emiim és Juszuf esküvője 
is, akik így nemcsak Jugoszlávia, 
hanem valószínűleg az egész világ 
legfiatalabb házaspárja lesznek.

Husvéthor rádióbeszédet mond 
XII. Pius pápa

Vatikán,városból jelentik: Jolánt ót - j-oszt. A pápa áz. áldásosztá* »lőtt rő* 
lük. hogy Xtl. Pius pápa húsvéti vtd rádióbeszédét is fóg mondáni, 
vasárnap délután Urbi et Orbi áldást | amelyet, a vafikárti rádió" ti közvetít..
♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦

Csak vízummal hagyhatják el 
az országot a külföldi állam­

polgárok
Külképviseletek átutazó-vizűm jóval érkezőknek csak akkor 

kell uj vizűm, ha megszakítják útjukat
fíudapeströl jelentik: (MTI.) A ni. 

kir. belügyminiszter a következő 
rendeletét adta ki: a külföldi állam­
polgárok kiutazását április 8-tól kez­
előelőleg kiutazás! engedélyhez kö­
töm, Ezért minden külföldi állam­
polgár, aki az országból elutazni 
szándékozik, elutazása előtt Buda­
pesten a külföldiekét ellenőrző or­
szágos központi hatóságnál (Fővára­
ién 8.) jelentkezzék kiutazás) látta- 
mozásra. Okmányait, a bejelentő la­
pot és a tartózkodási engedélyt fel­

mutatni köteles. A kiiitazási láttamo­
zási csak abban az esetben adják 
meg, ha a külföldi beutazásának, va­
lamint itt tartózkodásának jogoault- 
ságát igazolja és mindenben eléget 
tesz a külföldieknek előirt szabá­
lyoknak.

Azok a külföldiek, akik valamelyik 
külképviseleti hatóságnál átutazást 
kaptak, amennyiben útjukat fólytat- 
ják, visszautazási engedélyre dines 
szükségük.

Romániában a termelés fokozására, a 
fogyasztás csökkentésére törekednek
Bukarest minden eshetőségre felkészülve, hűtőházat létesít
Bukarestből jelentik. (MTI.): A 

kőzeteim c-zés irányítását a nemzet- 
gazdasági" miniszter vet-te át. Ez sí­
ké lomból. a tárca vezetője. Potopéanu 
itibornok kijelentette, bogy a terme­
téit ; fokozni, a fogyasztást csökken­
teni fogja- A lakosságtól bizalmat, 
rendet.és áldozat-hozatalt kér- Kijelen, 
tette., hogy a szabotálókat- és azokat, 
akik riasztó, híreket terjesztenek. az.i* 
got-uan megbünteti.

Rukare.p részére fi ülőházat létesí­

tenek, hogy abban az esetben, ha a 
vidéki, felhozatal megbénulna, a fő­
város ne maradjon élelem nélkül.

A hús fogyasztása terén újabb kor­
látozásokat léptetnek életbe-' Disznó- 
húst és marhahúst ezután Csak, szom­
baton és vasárnap á-rulnak- Hétfőn 
csak bárányhúst árulnak- Hal, vad és 
szárnyas egész bélen árusítható. A 
korlátozásokkal egy időben szabályoz­
ik a marha- és disznó-húsárakat is. 
a többi mindenütt szabad alku tár­
gya-

sík Sándor, ijjas antal
ÉS STADLER FRIEDA ELŐADÁ­
SAI NAGYVÁRADON. Érdekes és 
értékes előadássorozat kezdődik áp. 
rilis 16-án a Szociális Testvérek 
házában (Pray György ti. 5-) A ka­
tolikus szellemiség képviselői — 
közöttük Sík Sándór és Ijjás Artlfil, 
az Országos nevű költők és Stádler 
Frieda jönnek városunkba, hogy itt 
előadásokat, tartsanak- Előadásaik 
délélőt-t és délután folynak. Dél­
előtt már fél 10 órától, délután fél 
4 órától kezdődő l eg-___________

öngyújtók ÜX«».,
TISZAY órásnál Rákóczi-ut 6.

Ftdö Plébános Urak
Missala Romanum nagy 

kvart fórma vörös félbőr­
kötésben, fedőlap és sarok 
dús aranyozásával, — vö­
rös metszéssel, — két 
színnyomásban. Légujabb
kiadás. Ára........................ 90.— P

Missale Romanum hagy kvart 
fonna vörös egész zerge 
bőrkötésben, a fedőlap és 
sarok művészi aranyozásá­
val, vörös metszéssel, két 
szinnyomássál. Legújabb
kiadás. Ara.........................1,54). — P

Missale Romanum kis kvart 
fonna, fél bőrkötésben, fe­
dőlap és sarok dús aranyo­
zásával. vórősmetszéssél, 
égy Színnyomással, Leg. 
újabb kiadás. Ara .... *0.— P

Missale Romanum kis kvart 
torma, Vörös zerge egész 
bőrkötésben, fedőlap és sa­
rok művészi aranyozásával.
Arany metszéssé!, két szín­
nyomással. Legújabb ki­
adás. Ára............................. 76.— P

Missale Romanum oktáv for­
ma. indiai papíron, vörös 
félbőrkötésben, arartyrhet- 
Széssél. Művészi aranyoo- 
zásu fedőlappal, két szín­
nyomással. Legújabb ki-
adás. Ára.............................66.— P

Missale Romanum oktáv for­
ma, indiai papíron, művé­
szi egész bőrkötésben, vö­
rös metszéssel, két szín­
nyomással. Légujabb ki­
adás. Ara............................ 70,— P

Missale Defunctorum nagy 
kvart formában, fekete vá­
szonkötésben, ezüst diszi- 
tésk fedőlappal. 1940-és ki­
adás. Ára............................ 10, — P

Missale Defunctorum nagy 
kvart forma, fekete fél vá­
szonkötésben ezüst díszí­
tésű fedőlappal, 1940. évi
kiadás. Ara....................... 9,— P

Missale Defunctorum kis 
kvart forma, egész fekete 
vászon kötésben, ezüst dí­
szítésű fedőlappal, 1940. évi
kiadás, Ara....................... 7.50 P

Missale Deiunctorum kis 
kvart forma, félvászonkö- 
tésbert, ezüst díszítésű fé- 
dőlappal. 1940. évi kiadás.
Ara ..................................... 7,— P

Breviarum Romanum 4 kö­
tetben. 18° formában zer­
ge bőrkötésben vörösmet­
széssel. Ára.............................110.— P

Breviárium Romanum 1 kö­
tetben. zerge bőrkötésben 
20 fascikulussal zsebkiadás.
Ára ....................................... 40,— P

.1, 8 selyemszalag, 3 és Vr 
cm széles arany rojtok­
kal ....................................... 18.— P

2. 8 selyemszalag. 8 és V* 
cm. széles arany rojtok­
kal ....................................... 17,— P

Megrendelhető 
könyv őszi Atyánknál!

SZÁNTÁT JANOS kaiapüzeme, uj helyiségében Bazár­
épület, színház oldal. Telefon: 12-87.
 Régi kalapját újjá varázsolja.

P- ifcarii



8 MAGYAR LAPOK

RADIO
CSÜTÖRTÖK, ÁPRILIS 10. 

Budapest I.
6.40 Ébresztő. Torna.
7.00 Hírek. — Közlemények.. — Étrend. 

Hanglemezek.
10.00 Hírek.
10.20 Sornlay Károly elbeszéléseiből.
10.45 „Külföldi híradó.' Felolvasás.
11.10 Nemzetközi vízjelzőszolgálai.
12.03 Himnusz.
12.10 Országos Postászenekar.
12.40 Hírek.
1.30 Időjelzés, vízállásjelentés.
1.30 A Rádió Szalonzenekara.
2.30 Hírek.
2.45 Műsorismertetés.
3.00 Árfolyamhírek, piaci árak, élelmi­

szerárak.
3.20 Gáti István mélyhegedűszámai 

zongora kísérel tel,
3.40 , Mit főzzünk?1-
3.55 Hengerits Ilona, énekel, zongora­

kísérettel.
4.15 Ruszin hallgatóinknak: Kovács L. 

ruszin népdalokat énekel zongo­
rakísérettel.

4.45 Időjelzés, hírek.
5.00 Hírek szlovák és ruszin nyelven.
í.45 Marik írén zongorázik.
1.15 ..Az első római Collegium Ilunga- 

ricum alapítója. P. Szántó István 
emlékezete.“ (1511—1612.; P. Gye- 
nis András előadása.

0.40 Liszt: Tasso — szimfonikus költe­
mény (Budapesti Hangverseny 
Zenekar. Hanglemez.

7.00 Hírek magyar, német és román 
nyelven.

7.20 Kresz Géza kamarazenekara.
7.55 ,A szenvedő Krisztus és a ma­

gyar nép.“ Petró Sándor előadá­
sa hanglemezekkel.

8.35 Lóversenyeredmények.
8.45 Mária Terézia 1. honvédgyalog­

ezred zenekara.
9.40 Hírek.

10.10 ...T S. Bach művei.“ Hangleme­
zek.

11.00 Hírek német, olasz, angol, francia 
és eszperántó nyelven.

<1.30 Schubert: Befejezetlen szimfónia 
Berlini Filharmonikusok, (vezé­
nyel Erich Kleiber.) Hansdemez.

Budapest II,
16.15 Hanglemezek.
18.00 Angol nyelvoktatás.
18.25 Az Operaház előadásának .ismer­

tetése.
IS.30 \z Operaház előadásának közve- 

t;(ése. p ’«-fal.
Az 1 felvonás után kb:

20.15 Hírek
A II. felvonás után, kb-

21.50 A tatárjáráskor! magyar iroda­
lom- Geréb László dr előadása.
Kb. 22.15-től

t3.35-f«i Az'Operaház Par.-ifal előadásá­
nak harmadik felvonása..

PfiNTEK, ÁPRILIS 11, 
Budapest I,

4.08 Református istentisztelet a Kálvin- 
téri templomból. Prédikál Ravasz 
László dr püspök.

/0,90 Hírek.
'9-15 Egyházi ének és szentbeszéd az 

Egyetemi templomból. Nagypén­
teki szertartás, a szentbeszédet 
Marczell Mihály dr tb. kanonok, 
egyetemi tanár mondja. Énekel s 
Központi Papnevelde Intézet ének­
kara.

11.15 Evangélikus istentisztelet a Deák 
téri templomból. Prédikál Raffay 
Sándor püspök

tükör és üvegcsiszolda
Tábla-üveg nagy raktár 
Képkeretezés

Falburkoló üvegcsempék 
gyári íerakata

Nagyvárad, Szt. János u. 44-48.
Telelőm 19-1.3

12.20 Időjelzés, vízállásjelentés.
13.30 Székesfővárosi Zenekar.
13.45 Hirek.
14.00 Ahitat és ima. Összeállította Ba­

logh Pál és Sötér István dr.
15.00 A fájdalmas Szűz. Michelangelo
Pictái. Gerevich Tibor dr egyetemi ta­

nár előadása.
15.30 A rádió szalonzenekara.
16.45 Időjelzés, hírek.
17.00 Hírek szlovák és ruszin nyelven.
17.15 Gyászzsolozsma. Közvetítés a kő­

bányai plébánia templomból.
18.15 A Nagyhét'versei. Elmondja Tas- 

nády Ilona, a Nemzeti Színház 
tagja.

18.30 Basilides Mária, az Operahaz tag­
ja: énekel zöngorakis^yettel.

19,00 Hírek magyar, német és román 
nyelven.

19.20 Szent .Veronika kendője. Húsvéti 
legenda. Lageriöf Zoliim novellá­
ja nyomán irta Március György.

20.20 Liszt requiem. Közreműködik a 
Budai Dalavda,

21.15 Magyar nagypéntek. Dr Ravasz 
T.ászló püspök előadási.

21.40 Hírek.
27.10 Hanglemezek.
23.00 Hirek német, olasz angol és fran­

cia nyelven.
Nagypéntekre való tekintettel * 
rádió további műsort nem ad.

20 00 Hírek
Budapest II.

SZOMBAT. ÁPRILIS 12.
Budapest I.

10.00 Hirek.
10,20 A mohi veszedelem T211 április 

11.) Irn Fiiba? Nándor Felolva­
sás.

10.45 Mit nézzünk meg0 »rent László 
fej-erek'x eku-iöbit a Nemzet.! Mir 
zenmban Isn erteti dr Pásztory 
Balázsné.

11.10
12.00
12.10

12.40 
13.00
13.20 
14.30
14.45 
15.00

15.20
16.10

16.45 
17.00 
17,15

17.40

ÍR.Hl 
19.00

19.70
19.59
20.90
21.49
22.10

23.00

23.75
24.60

Nemzetközi vizjelzőszólgálat. 
Harangszó Himnusz.
A Nagyhét magyar körusnvlvei. 
A Budapesti Helyiárdc-kii Vas- 
utak énekkara.
Hirek.
Ha ngiemezek.
Időjelzés, vízállásjelentés.
IT Pék.
Műsorismertetés.
Árfolyairíhirek. piaci árak. élel­
miszerárak.
Szalönötős
li.usági ■ rádió. Dalos-zenés hús­
véti délután. . :
Időjelzés, hirek.
Hirek szlovák és ruszin nyelven. 
Danyi Ferdinand gordonkánk 
zongora ki sér ettél.
Szentföldi utazók. Szávai Nándor 
előadása.
Melles Béla zenekor.
Hírek magyar, német román' 
nyel Ven.
i n n e n - o un a n. Hangfelvétel.
Rádió a rádióról.
Az Operaház zenekara.
I-Tirek.
Közvetítés az F.MKF, kávébá?hól. 
Farkas Béla cigányzenekara mu­
zsikál.
Hirek német, olasz angol és fran­
ci a nyelven.
Mngvnr tánc'emezek 
Hirek

A SAJTÓKAMARA UJ ÉVKÖNY. 
VE. Az Országos Magyar Sajtókama­
ra 1941. évi évkönyve megjelent. A 
vezető cikket vitéz Kolosváry-Borcsa 
Mihály elnök írta. Gáspár Jenő igaz- 
gatú-főíitkár a tavalyi esztendő törté­
netét ismerteti gondos és a sajtóval 
kapcsolatos minden eseményre kitérő 
beszámolójában. Közli a könyv a Saj. 
tókamara és a hozzátartozó intézmé­
nyek adatait, a kamara, tagjai-n-ak tel­
jes névsorát, a Magyarországon meg­
jelenő lapok jegyzékét, a kamarára 
vonatkozó törvényeket és rendetete­
ket. valamint a kamara, kötelező ér­
vényű határozatait. Pontos és telki­
ismeretes' tükörképét adja a nagy 
gonddal összeállított évkönyv a ma­
gyar sajtóéletnek. A 450 oldalas mun­
ka számos a sajtóra vonatkozó illusz­
trációt tartalmaz és nemcsak az újság­
írót ár sad alom hanem a hátsóé gok és 
intézmények, de a nagyközönség szá­
mára is értékes tájékoztató és érdekes 
olvasmány.

APRÓHIRDETÉSEK

A. évi. — Szerda, 1941. április 9.

Budapest II.
18.30 A Földművelésügyi Minisztérium 

mezőgazdasági félórája.
19.00 Szórakoztató zene. Hangfelvétel.
20.00 Hírek.
20.10 1. Egyszerű történet. 2. Az első 

idaái Medveezky. Bella elbeszé­
lései.

20.35 Hanglemezek.

SZÍNHÁZ

í remel Sándor

Ősszel metmyilik Ko ozsváron 
ez opera?

Marosvásárhelyről jelentik: A bu­
dapesti Opera Marosvásárhelyen ven. 
degszerepel. ahol Ábrányi Emil. az 
országoshírű zeneszerző karnagy, 
érdekes nyilatkozatot tett- a kolozsvári 
opera megnyitására vonatkozólag. 
Ábrányi Emil kijelentette. nocy 
Fiaász Aladár dr. kultuszminiszteri 
osztályfőnökkel történt mes-állapodá- 
;-i alapján a felállítandó kolozsvári 
operát Ábrányi Emel ..Liliomos her­
ceg" című hét képhői álló dalművé­
vel nyitják meg ezév őszén- Az ed­
dig még be nern mulatott dalmű sző. 
vegét fíoffdnnovszky Aladár rendőr 
tanácsos írta..

Ábrányi Emilnek a ..Liliomos her­
ceg" egyébként már az ötödik ope­
rája. Á dalmű, mint címéből is kitű­
nik. Imre herceg életevei foglalkozik.

A színházi iroda közleményei:
— Az elnémult harangok sikere, A

tegnap este bemutatott Elnémult ha­
rangok színmű mindenben beváltotta a 
hozzáfűzött reményeket. Rákosi Viktor 
művészi regényének színpadi változata 
sokkal nagyobb hatást ért el, mint fil­
men. Az elnémult harangok nagyvára­
di előadása eseménye a sziniszezon- 
nak. Nagy érdeklődést váltott ki a kö­
zönség körében a filléres helyár is, 
mert a széksorokat zsúfolásig megtöl­
tötte a közönség. Az elnémult haran­
gok szerda és csütörtök esti előadása 
is filléres helyáru, 30 fillértől 120 fil­
lérig. Az óriási érdeklődésre való te­
kintettel jegyekről ajánlatos mindkét 
előadásra elővételben gondoskodni.

— Aranykalász — operett újdonság 
\ -ziiiház Igazgatósága a húsvéti ün­
nepekre meglepetéssel szolgál a közön 
r,égnek. Szinrehozza a szezon egyik 
legnagyobb sikerű operett újdonságát- 
az Aránvk.Riszt amelynek szövegé?

ojiossy Zoliin, zenéjét llniczkv Láe^ó 
a Indith kapitulál operettet szerezte 
A főszerepeket: ,Tűrik Ica. Komlót .Tű­
éi. Horváth Mici. Keleti Aranka, T*nav 
Emil. Felhő Ervin. Beremrh Béla. Nagy 
Ferenc és Bihari Zoltán játszák. A ze­
nekart Szathmárv Endre vezényli míg 
a darabot Putnik Bálint rendezi. Xz 
Xranykalász szombaton este háromne­
gyed 8 órakor, vasárnap délután fi áe 
este 9 órakor, hétfőn este 0 órakor és 
kedden este háromnegyed 8 írakor lesz 
a színház műsorán, mindenkor rendes 
hely-árakkal.

— Ünnepi filléres helyáru előadások
Vasárnap délután 3 órakor a Ha.jnalo- 
dik irredenta színmű, hétfőn délután 3 
órakor az Elnémult harangok, mig 
hétfőn fi órakor a János vitéz daljáték 
lesz a színház műsorán filléres hely­
árakkal. Mindhárom előadásra a. hely­
árak 30 fillértől 120 fillérig

Heti műsor:
Pénteken nincs előadás.
Szombat este háromnegyed 8 órakor 

operett bemutató: Aranykalász.
Vasárnap délután 3 órakor filléres 

helyárakkal: Hajnalodik, Helyárak 39 
fillértől 120 fillérig.

Vasárnap délután 6 orakor Arany­
kalász.

Vasárnap este 9 órakor: Aranykalász
Hétfő délután 3 órakor: Elnémult 

harangok. Filléres helyárakkal Hely­
árak 30 fillértől 120 fillérig.

Hétfő délután 6 órakor filléres hely­
árakkal: János vitéz.

Hétfő este 9 órakor: Aranykalász,
Kedd este háromnegyed 8 órakor: 

Aranykalász, A bérletben.
— A fenti előadásokra jegyek már 

válthatók a színház elővételi pénztárá­
nál.

Kávéházakban és vendéglőkben kérje 
a MAGYAR LAPOK'at

Lakás
Keresek központhoz közel modern, 

egv vagy kétszobás, konyháé fürdőszo­
bás lakást. Címeket a kiadóba kérek. 

' 21?

Més-veíet
Háromszabás modern ház központ­

ban eladó. Értekezni dr Lintner ügy. 
védnél, Rítqók Zsigmond u. 18. Tele 
fon 1626, 25)

Aranyat, magas áron veszek, órát, 
ékszert javítok. Gyenge le*-van éksze. 
rész. Rákóczi u. 19. 755

Ócska paplan voltát állandóan ve 
szék. Szigligeti u. 5. szuterín. 22)

Használt férfi ruhát veszek bármi 
félét, jó áron. Molnár, Bemer tér 1, 
udvarban. Levelező lap hívásra ház­
hoz megyek. 172

Hidm$éie
Cipő igénylőlapok megérkeztek, — 

szandál és házicipőt jegy nélkül vásá­
rolhat. Muhary cipőüzem, Kossuth u. 
9 emeleten. 252

Magas árért veszek aranyat, ezüstöt, 
bi máris tárgyakat. Herbst, ékszerész, 
Naevvárad, Rákóczi ut 3. 202

Magyar urinók kabátjukat, ruháikat 
Mágorinénál varratják. Katolikus Kor 
ep illet, 23?

Gyönyörű húsvéti tojások, nyuszik é? 
más húsvéti áruk érkeztek Balázshoz 
Teleki u. 4. 247

Fíiszeriizlet átadó. Cím a kiadóban
246

Akik magánházat, bérházat, szőlőt, 
birtokot, malmot üzletet eladni, venni 
akar keresse fel Popovics irodát, Szent 
János utca 6. Telefon: lb—67. 224

Miást ketes
18 éves keresztény fűszerkereskedé 

segéd állást keres jó bizonyítványok­
kal. Cint Hid utca 10. 2-1
■ni—I »n iwiniwn hi II mm   11 inmi -n~—-

tuadot uiajdonos:
SZENT LÁSZLÓ-NYOMOA RT

fő- és felelősszerkesztő:
Dr Paál Árpád

belelő» kiadó:

Dr Scheffier Ferenc
• Szent Lászlc-nyomda RT 

igazgatója

Készült a Szent László nyomda r. t 
körforgógépén Nagyvárad. Szilágy* 

Deufi-ntca 5. tzém.


